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Австрійці полонили 3.000 Італійців і Ьдобулн 7 гариат і 13 маш. крісів. 
Бунтсбред полонених Австрійців ̂ Канаді- бўбйтй# і 13 ранених. 

Злучені Держави внесли протест до І\нглп з причини забираня почти. 
ВІЙНІ ЗІТЙЯІЕИ: 

ЛВСТРІЙЦЇ полонили 3.000 ITA-
ЛЇЙЦЇВ ТА ЗДОБУЛИ 7 ГАРМАТ I 13 

МАШИНОВИХ KPICIB. 
ББРЛЩІ 16. май. — Урядові вісти. 

нќі наспіли а головної австрійської ква-
ііфи.̀  доносять про великий наступ ав-
(гріЃв ько-угорськнх війск на нолудне-
нім босвім фронт'і. Австрійські війсќя 
розпочали наступ на границ'і Тиролю. 
їм удало ся в трох місцях переломити 
боєну лін'ію Італійців. Поверх 2.500 
Італійц'ів взято в полон. Також здобуто 
притім 7 гармат і 1 1 машинових ррісів. 

Рівночасно вдарили австрійсько-
угорські війска на становища Італїйцїв 
ЗДОВЖ ріки Ізонцо. І тут наступ ігринш 
значні ycuixu. Австрійці Полонили no-
eepx 400 Італїйцїв і здобули 2 y,\-
ннінові крісн. 

Урядовий звіт австрійського ґене-
рального штабу звучпть: 

„На воєннім теренї в полудневім Ти 
ролю австрійсько-у горські війска no 
довшім оомбардованю при помочи тяж 
них гармат перевели наступ на стано 
RHuia Італїйцїв. В тій битві полонено 
65 італійських офіцирів, між тими одно 
го полковника, понад 2.500 жовні̀ рів, 
та здобуто II машинових нрісів і 7 rap 
мат. Крім того зістрілено один італїй 
ський літак. 

„Д'іяльність артилерії розширила сл 
на цілу боєву лїн'їю. В деяких місцях 
була вона хвилями навіть дуже сильна. 

„Над рікою Ізонцо на горах Добердо 
прийшло також до' завзятих боїв. Ав-
стрійські війска здобули в кількох мі-
сцях передні рови італїйцїв. Притім 
полонили вони 5. італ'ійських офіцирів 
і 150 жовнірів, які належали до ріжних 
пятьох полків нінноти. Також здобуто 
один машиновий нріс. ., 

..Італ'ійські становища. які австрій-
ські війска вчора здобули, остали ся 
надальше в рухах Австрійців. Італійці 
робили вправдї зусиля, щоби відайсќя-
ти втрачені становища, але безуспішно. 
В часі протинападу Італійці стратили 
трох офіцирів і 140 жовнірів в поло-
ясних. Дальше забрано Італі'йцям один 
машиновий нріс І богато воєнних ма-
теріялів. Ґ J 

‚.Австрійська артилерія бомбарду-
нала незвичайно сильно італійські y-
кріплені становища недалеко Пляви і 
Тольміна. В ріжних поменьших битвах 
на сій боєвій лінії Австрійці полонили 
одного офіцира і 116 жовнїрів": 

ФРАНЦУСЬКІ ВІЙСКА опускАЮть 
СОЛУНь. 

АТЕНИ (Греція), ІЃ). мая.' — До 
Солуня прибули нові транспорти анґлї'й-
ського війска. 

В останних чотирох днях виїхало 
зі Солуня около 20.000 війска. 

Здогадують ся. що француські вій-
сиа зістали відкликані назад до Фран-
ції, а на їх місце прибувають війска 
англійські. Франція є приневолена стяг-
нути свої війска з инших теренів війни 
на те, щоби скріпити свої сили під Bep-
деном. 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
НІМЕЦЬКА ФЛЬОТА ВІДПЛИЛА В 

НАПРЯМІ РИГИ. 
ЛОНДОН, 15. мая. — Телеграма з 

Копенгаген доносить, що велика ні-
мецьна фльота відплила з пристани 
Кіль в напрямі Риги. Між кораблями 
має находити ся також і нововибудова-
ний дреднот „Пнденбург". 

У війснових кругах панує перепона-
не, що Німці мають намір вдарити на 
Ригу рівночасно від сторони моря і cy-

„Я є сильно переяоііанйй, що Злу-
чєн і Держави нічим не Ьадуть ся здер-
жати від дальшої достзіи амуніції. Гр-
ловною цїлию Злучених Держав є доб-
рий інтерес. Президент Вілсон не видав 
доси заборони вивозу амун'іції і в 6y-
дучности такої заборони не видасть. A-
мериианське правительство є сеї гадки, 
що достава амуніції зовсім не нарў-
шує невтральности Злучених Держав. 
Коли би се було можливе, то Злучені 
Держави доставляли би і центральним 
державам амуніцію, хоч. для нас є ce 
зовсім злишне". 

Мильтќе заявив дальше, що цен-
тральні держави є встанї, всю аму-
нї̀ цію, якої вони для оібе потребують, 
достарчитн^і^своіх в^вви^фабдрик. . 

Обговорюючи воєнне положене під 
Верденом, Мольтне сказав, що успіхи 
німецької армії є „повільні, але певні". 
Французи кинули під Верден майже всі 
свої резерви, доцїнюючи те, що пора-
жене під Верденом .потягнуло би за co 
бою не лише дуже тяжкі наслідки воєн-
ні, але також мало би великий вплив 
моральний. 

При кінци своєї розмови впсказав 
Мольтке велике признане і похвалу 
стрійсько-угорській армії. 

ІНШІЙ: 
АВСТРІЙЦІ РОЗПОЧАЛИ НАСТУП 

НА АВЛЬОНУ. 
РИМ, 15. мая. — 6 А^ьбанїї, ж 

вже від довшогоѓчасу панував еяоиій, 
є замітна живійша Дїяльність. іменно 
австрійські війска` готовлять оќ\до ве-
лќќоте настўѓѓу. В останних" днях прйй-
шло здовж. цілої боєвої лїнїї на пійніч 
і на схід ві'д 'пристани до боротьби між 
передними сторожами., В однім мівМи 
італійська патруля мусїла цофнути ся 
"аз-А- уотійнфи перед перевагою ae-
стрійсьного війска. 

В НІМЕЧЧИНІ: 
ЗАГАЛЬНЕ ВОЄННЕ ПОЛОЖЕНЄ 

ВКАЗУЄ НА ПЕВНУ ПОБІДУ ЦЕН 
ТРАЛЬНИХ ДЕРЖАВ, КАЖЕ ГЕН. 

МОЛЬТКЕ. 

БЕРЛЇН. 16. мая. — Генерал rpad 
Гельмут фон Мольтке, бувший ineq 
головного ґенерального штабу, ВИЯВИВ 
в розмовЃ з кореспондентами свій no-
ѓляд щодо вислїду великої війни. Він 
сказав між шипим отеє: 

„Теперішнє положене центральних 
держав оправдує` вповні погляд, що 
противники і в будучности більше не 
осягнуть ніж в минувшбсти, то значить 
ніщо. 

Франція кинула на боєву лїнїю всі 
свої можливі резерви. Франція була 
приневолена навіть хлопців у молодень-
иім віці взяти до воєнної служби. 

„Англі'я була би всилї, коли' би й 
навіть завела примусову війсиову служ-
бу. поставити ще найвисше кількасот 
тисяч війска, що однак не могло би 
мати рішаючого впливу на вислїд вій-
ии. 

Що тичить ся Росії, то вона не e 
більше всилї' перевести воєних onepa-
цій на більші розміри. Впрочім баєва 
лінія центральних держав на сходї є 
незвичайно сильно укріплена так, що 
неприятель не може мати навіть надії, 
щлїЏ надломити.-

„Італїйцї ведуть боротьбу на TIM-J 
самім місци, що й перед роком, коди 
війну.розпочали,.Щоби їм удало ся ne-
реломити австрійську боєву лїнїю, про 
се навіть не може бути й гадЌи". 

... jja запит одного із ^респондентів,! 
чи Злучені Держави на случай зірвана) 
днпльоматнчних зносин або впповідже-
ня вший, ібудуть дальше допиляти AH-J 
ґлїї і й̀  союзникам амуні'цію, чи будуть! 
її ва^рбблітн для с`воєї власної пофеби., 
Моливе сказав отеє: 

ПоГОЛОСКИ ПРО НЕДАЛЕКІ МИ-
РОВІ ПЕРЕГОВОРИ: 

ВаШІНГТОН, 16, мая. — Презй-
дент Вілсон і кабінет відбули нині' HO-
ротку нараду в справі письма папи 
Венединта. ' 

Блпзших відомостий іфо зміст cero 
письма і про вислїд наради нема. ІЧлхто 
з членів кабінету не уді'лив в тій справі 
близших інформацій. \ 

В дипльомзтпчних кругах удержу. 
єть ся поголоска,. що президент очікує 
якихось важних письм від н'імецького 
правительства, які має привести осо-
бисто секретар американського посоль-
ства в Берліні, котрпй перед кількома 
днями від'їхав з Німеччини до Злучених 
Держав. 

Нині надійшла також відомість, що 
папа Венединт вислав в справі мира 
письмо також до правительства в To-
ляндії та що правдоподібно місто Гагу 
визначено на місце до мирових пере 
говорів. 

З ПОЧАТКОМ ЛЇТА НАДТЮть СЯ I 
ЗАВІШЕНА ОРУЖА. 

ВаШШГГОН, 16. мая. — Удержу-
ЄТЬ ся поголоска, що є всдка можли-
вість і правдоподібність, що вже з no-
чатком літа прийде до завішеня оружа. 

Всі' воюючі держави є вже ўмучені 
війною і це мають виглядів на якісь 
дальші успіхи. 

анґлїю, Франці'ю і Росію склонюють 
до мира невдачќі настуии на ЗІІХОДЇ І 
на сході. Натомісць війскова сила Hi-
меччини не є зломана. Шмеччина має 
ще на стільки сили, що може не лишеу-
унути небезпеку можливого наступу 

неприятеля, але навіть перевести на-
ступ. 

В ІНГЛП: 
CEP РОДЖЕР КЕЙЗМЕНТ ПЕРЕД 

СУДОМ. 
ЛОНДОН, 15. мая. — Нині розпочав 

ся процес проти сер Роджера Кейзмен-
Іта. Акт обжалованя закидає йому зраду 
держави через співдїланє з ворогами 
Англії і приготовлене революції в Ip-

І ляндії. 
Без страху. з усьміхом на устах ста-

нув ірляндськпй патріот і бувший aн-
ґлїйськнй консулђ, сер Роджер Кейз-
мент, иеред полїщйським судом, який 
має перевести вступне переслухане. 
Кейзмент був одітий в знищену вже 
одїж; здаєть ся, від часу арештованя 
її' не змінював. Помимо убогої одїжн 
зробив сильне вражінє на присутшгх. 3 
гордо піднесеною головою війшов він 
до судової салі'. Холодний спокій, який 
відбивав ся на його лици, не опускав 
його анї на хвилю, Коли головний npo-
куратор відчитував акт обжалуваня, в 
якім його представлено яко знаряд ffi-
меччинн, Кейзмент іронїчно усьміхав 

Головний прокуратор старав ся y 
своїй бес'іді виказати невдячність Кейз-
мента і представити його яко заговір-
ника. У вересни 1914 p; анґлїйське npa-
вительство відобрало йому платню, ви-
казавши його шкідливу дїяльність.че-
рез ведене агітації в орґанїзації „Сін 
Фейн". 

ПРИГОТОВЛEНЯ До МИРА. 
ВАїШгТГТОН, 16. мая. --=Tf A i t o f e 

матичних кругах ходить чўтќа. що по- Г 
чагоќ мирових переговорів є вже неда-і 
леиий. Перші кроки в справі мирових! 
переговорів вже по чи нені. три головні 
воюючі держави: Англія, Німеччина і 
Франція визначили Вже своїх делєга-
тів на мирову конференцію. Ними ма-
ють бути: ; , . , 

ДЛя Англії: Лой Марле Гердінг,) 
бувпшй вщекороль Індій, бунішш no-
еол в Росії, `я тенер член анґлїйського 
кабінету. 4 . 

Для Німеччини: Князь фон BiflbOB.j 
бувпшй державний канцлер ^.6j-' '" 
посол в ІталЇЇ, один із на$визначн 
німецьких динльоматів. 

Для Франції: Люі Бўрнюа, бувший) 
Президент мінїсгрів, бунший делеґат на; 
мирову конференцію в Газї. тенерігтшийі 
Член француського кабінету. . 

Йрокуратор закинув йому, що він 
.став на службу Ншеччини і npH u no-
Дмочи підготовляв революцію в Ірлянді'і, 
І. Процес іщклпкав серед мешканців 
Дондону велике" і№інтересован^Тисяч-
на товііа залягала вхід до судового бу-
динку. .Іише жала частина люднй най-
щла місце в тіередииї салї., 

БУНТ СЕРЕД ПОЛОНЕНИХ 
АВСТРІЙЦІВ В кАНАДї. — 5 ЎБИ-

ТИХ I 13 РАНЕНИХ. 
КОКРЕПН. OHT. (Канада), 15. мая. 
Нині В НОЧИ надійшли вісти про бунт 

поміж полоненими Австрійцями у вій-
оновім таборі в келоскесінг. Доперва 
війснові власти утихомирили бунт. В 
битві, яка вивязала ся поміж канадій-
ським війском а полоненими Австрій-
чями. зістало 5 полонених убитих, 9 
тяжко ранених і 4 легно ранених. 

До бунту прийшло тоді, коли около 
$00 полонених австрійців переведено 
і табору в Ненаріюм, де вони відказали 
'я від 'роботи. Під. сильноќї охороною 
переведено їх в середу до табору в Ke-
юскесінґ Новопрпбувші зраджували в: 
іерших днях лише непослух супроти 
чластий. В иятніщю прийшло вже до 
івного заворушене. Щоби його усмп-
рити, війскова сторожа мус'їла зробити 
житоќ з оружя. Битва тривала кілька 
годин, заки удало ся привернути цїлко-
зитий спокій. Жовні'ри не потерпіли 
жадних страт. 

ПРОТЕСТ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ПРО-
ТИ РАБОВАНЯ ПОЧТИ АНГЛІЄЮ. 

ВАШТНҐТОН, 15. мая. — Депар-
гамент для заграничних справ вигото-
вив новий протест до Англії в справі 
забираня почти Злучених Держав і ин-
ших невтральних держав. Нота є напи-
сана в оетрім тонї і буде протягом 24 
годин відослана на руки американсько-
ѓо посла в Лондоні. 

' американське правительство ува-
ииіє отсю самоволю анґлії за ТЯЖКИЙ 
удар для СВОЄЇ торговлї. Після погляду 
американського правительства, забнра-
нє иочти, яка належить до приватних 
осіб, є не лише нарушенєм міжнарод-
ного права, але також противне умові, 
прннятій на конференції в Газі, після 
котрої ночта не сьміе бути нарушена. 

. З.учені Дгржавн ввеѓли іїули вже мииувшогв 
року- iipoTffT до Англії з причини задерж-ня 
почти. Qo уилііві довгого чагу Itjyu-ui Держави 
одержали'від Анґли відповідь, яку однак угнали 
за невдоволяючу. 

ПОВЕРХ 1,000.000 ЛИСТІВ В AH-
ГЛТЙСьКІЙ ЦЕНЗУРІ. 

ВАШЇНГТОа 10. мая.—- Анґлїй-
і-ькиіі Посол у Вашінґтонї в розмові a 
політиками заявив, що анґлїйське npa-
внтельство. забираючи почту ворожих 
держав, поступає згідно з міжнародним 
правом. 

Дальше заявив, що в англійській 
цензурі находить ся поверх 1,000,000 
почтових пересилок і листів. 

В АЗІЇ: 
МОСКАЛІ СПАЛИЛИ 500 MАГОМЕ 

TAH. 
БЕРЛІН, 16. мая .— З ЦаргородаІ 

надійшли вісти, що Москалі винищили 
все магометанське населене в окрузі; 

Мли. Москалі напали на села Ерке-
Jt^ir^ і іїц сщ. ла.ишту ода 
Лили. В сѓни згинуло около 500 меш 
яанцїв, між тиіии боґато дїтий. 

ПОЧТА до СТАРОГО ЙРДЮ.. 
нОсиар II." відїде з Ню йорну в 

четвер (18. мая). 
ІІ „Лингенсфйорд" відїде з Ню Йориў 
в суботу (20. мая}. 

ПОЧТА ЗІ СТАРОГО КРАЮ. 
. „Ню Амстердам" приїде до Ню Йор-

яў В понеділок (22. мая). 
Фрідерік VIII." приїде 

(25. мая).,, 
.‚Хрістіянїяфйорд" 

цю (26. мая). 

в четвер 

приїде в пятни-

^B^IH^HH 
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"3VOBODA" (LIBERTY) 

flHNMbed three times a week: Tue-dmy. Ttrar-day and 
ійі і і і ікі by Ukrainian National AModatkm at 83 Grand 

- — , Jer^y City, N . J. . v v . ( . 
BHt-blUhtd 1893. 

JOSEPH STETKEW1CZ, е-ЬЧ-г 
Jersey СЦу, ,1 

t\Mt ОЯк 
Uarch 3, 1-79.' 

SUBSCRIPTION: 
Ш United States: 

StOO per year 
і ILOO per 6 mc 
1 1 . 7 3 per З шс 

' Віваіе copy 3 

і місті Jersey City, ДО Kl 
" 4 - і друг-гк цраім 

на рік $3.00 
на пів року 11.(10 
на З місяці ЏМ 

Поодянок- Число 8 центі 
Sa -ммт т ійў м-+си мат -т . ca б щитів. 

личина і Буковина не мали би виеи-
лати послів до віденського парламенту. 

На основі ріжннх вістнй мож адога-
дувати ся, що плянуєть ся утворене o-
кремої української провінції. Сен здогад 
можемо оперти на сїм, що на XYIi\ за-
сїданю Загальної Українсміої Ради у 
Відня вибрано окрему комісію, яка має 
занити ся усталенем границь західної 
(польської) і східної (української) Га-
личини. Приватною дорогою дійшли до 
нас вісти, що^иодїл. Галичини є запев-
неннй. Що планують однак зробити з 
сею поділеною Галичиною, про се не 
знаємо н'ічого. Проти прилученя східної 
Галичини і Буковини до Польпп''старо-
краєві Українці Ведуть завзяту боротьѓ 
бў, як ce мож пізнати в голосів україн-
ської і польської преси. Недалека 6y-
дучність може принесе вияснене сих 
планів. ' -

і треоа і---суаат- на 4 

палимі . Й И Ю П 'і 

елефону 498 Jersey City.' 

ВИЛУЧЕНЕ ГАЛИЧИНИ? 
З найновійших ґазет. які наспіти з 

Австрії. довідуємо ся дещо, ц'ікавого. Ав-
стрійські Німц'і, які злучили ся в „Нї-
мецько-національнім Союзі". думають 
над сим, як би забезпечити для себе па` 
нуючий вилив в Австрії і в сусї'дних 
краях. Що кождий нарід хоче пошири-
ти свої впливи. се зовсім зрозуміле, 
однак від охоти до дїйсности ще дуже 
далеко. Треба мати силу перенести пля-
ии В ЖИТК. А ІІЛЯНП уложили вже ав-
стрійські Н'імці. 

У Віднп відбули ся в суботу 15. 
цьвітня c. p. наради представників міст з 
альпейських і судетських око.таць. Об-
говорговано програму. вироблену н'ѓмець-
ким клюбом в порозуміню з визначними 
німецькими ппрляменторнстамп. З тих 
нарад довідуємо ся про деякі^пляня, ко-
трі інтересують також нас, Украї'нців. 

В першій точці предложеної nporpa-
ми находить ся справа австрійського ц'ь-
сарства. 6 там між ИНШИМ таке: Гали 
чину, Буковину і Дальматію винлючаєть 
ся зі звязи країв, репрезентованих в ав-
стрійськім парламенті. Натомісць ста-
вить ся домаганє тїснїйшої злукн инших 
країв. яко одноцїльне адмінїстраційне 
тіло. Для заряду Галичиною, Буковиною 
і Дальматією ставить ся цілий ряд про-
єктів при захованю національних, ro-
сподарських і культурних прав Німців, 

\ Всї державні властн і уряди тих вилу-
' чених країв (отже Галичини і Бўќони-
ни) мають приймати німецькі письма і 
залагоджувати їх в н'імецькій мові. В 
комунікаційних заведених (на почті', те-
лєґрафі і зелїзнпци) треба ввести вну-
трішне ні'мецьке урядоване, а ќромі сьо-
го треба створити запоруку для свобід-
ного роздвою н'імецького шкільництва. 

В згаданій програмі н'імецького клю-
бу находить ся справа заведеня нїмещ,-
кого язика яко державної мови для цілої 
Австрії, закладаня ні'мецьких Hapoj 
шкіл державним коштом, де лише сього 
зайде потреба, заведеня німецької мови 
яко обовязкової в народних, середннх і 
фахових школах ц'ілої Австрії, нідданя 
законодавства в справах народних, ce-
редних і високих шкіл під комптенцію 
парляменту, поділу Чехії на ні'мецькі І 
чеські о'круги і реформи державної ад-
мінїстрації. 

У відношенго до сусїдних країв до-
магаєть ся німецький ќлюб ўдержана 
такогосамого нідношеня до Угорщини 
як давш'йше, створеня безпосередної 
границі' з'Болгарією, вільного доступу 
до адрійського мера і ўдержави серед-
но-европейсвКої цлової уні'ї. 

Такий є плян австрійських Нїмції 
Чи їм вдасть ся сей плян перевести, се 
инша річ. Але а тих нарад і .ўтого плину 
МИ довідуємо ся про вилучене Галичини 
І Буковини si звязи країв, заступлених. 
в австрійськім ларляментї — значить в 

. Австрії уложено вже плян вцьлўчеіи f aWi 
личини і Буковини, і тому Нїмцї уклада-
ють собі плини, як биѓ мимо сього аабез-
печити там свої впливи. 

Виринає питане, що илянують,-зро-
` бити з вилученою Галичиною? Ca onpa-

ea є покрита ц'ілковитою тайною. З нїя-
ких часописпй не можна нічого ВИЧИ-
татн. Але можна здогадуватн ся такого 

1 . Що Галичину прилучать до буду-
чого польського королівства. 

2. Що з занятих від Росії територій 
утвоглиь ‚са більше автономних: орґа-
нїзмів і дасть ся їм один спільний nap-
лямент, бо 8 тих вісток, які caife маємо 
в нинішній статі, виходять ясно^що Ѓа-

З ЖНТЯ РОСІЙСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 
H HM НИРКУ. ' 

Російські Україшїї, на яких кордон 
вирив своє питно, почали перед двома 
л'ітами організувати ся в товариство 
„Нова Україна . Коли вже призбирала 
ся поважна громада сьвідомнх людий. 
починають вони мріти про ширшу дїяль-
ність. Саме тепер поставили вони за 
свою задачу видавати свою часопись для 
Українці'в а Росії. Се є важна справа, 
але на перешкод'і стоїть, як звичайно у 
нас, брак фондів. Тому товариство „Ho-
ва Україна" рішило ўстроїти на сю 
ціль представлене. І саме в найблизшу 
суботу, ДНЯ 20. мая, виставить товари-
ство драму І. Тогобочного „Борці за 
мрії", в дрлінґтон Гол, при ул. CT. 
Маркс Плейс під ч. 19-23 Іст, о годинї 
7.30 вечером. 

МИ віриме, що товариство підгото-
впло совісно штуку до вистави і тому 
вона вдоволить укра'їнську публику в 
Ню Йорќу. З другої сторони ми над'ї-
ємо ся, що Українці з н ю Йорќу, Джер-
зи Сіти, Байон, Бруклнна і ИНШИХ око-
ЛИЧНИХ місцевостніі, зановнять галю no 
береги і в той спосіб дадуть доказ, що 
вони дорожать молодою організацією 
своїх рідних братів, та радо дадуть їм 
поміч в заложеню бажаної часописи. 

На програмі, виданій окремою бро-
шуркою, видруковашш ось-такий вірш 
від „Нової Укра'їни": f 

Братам Українцям. 
Мов не люди, мов не славні, 
З думками тяжкими, 
Живемо ми на цім сьвітї... 
І людьми чужими 
Пригні'чені, мовчимо ми 
Та мовчки сумуєм. 
Маєм серце, маєм душу, 'у 
В собі силу чуєм, 
А гнемо ми під ворогів 
Молоденькі спини... 
Ані права, am волї 

, Нема для Вкраїни. 
А тимчасом Україна 
Усякому мила. 
І ми знаєм, яка ми є ` 
Великая сила, — 
І ту силу, ту велику, 
Такі мілїони 
Покоряють чужі люди 
Під сво'ї закони!.., 
Гей ви, брата, Українці, -
Пора підниматись 
Та в велику свою сїмю 
З'організуватись! ` -
Тод'ї-б і ми в сьвітї жили, 
Як другі народи; 

. Ми-б добились свого права, 
, Чести і свободи. 

Шдннмаймоеь! Сходьмось в одну 
Велику громаду, 
Братаймо ся, одногласно 
Держім свою раду! 
Тілько тоді ми знеможем 
Своє вічне rope; 
Тільки сила одностайна . ' 

- . Другу силу боре! 
'̀ А в иншім місци 'згаданої програми 

читаємо ось-такий ПОКЛИК: 

До української суспільносте в Америці! 
. %Ѓввт російського yjfflgy.. так довго 
Шиўючий на. російській. ЎкраїнЃ, да-
шив там величезний знак непроглядної 
темноти. Що один думав про україн-
сьќу справу в ОДНІМ. місця, ТОГО дру-
гому не можна було знати в другім. 3a-

Іборона преси, мови, а також тяжкі цен-j 
зурні Перепони, довели Українцїв. до 
того, що не тільки чужинці, але - і ми 
самі не знали, що роблять російські У-
країнцї в культурнім і шлїтичнік — 
.прямі.. І" \У-' 

Правда', що не ^^-іото^щоб itbayif\ 
сьвітла не вискакувала з тоНМюряо-гу-
стого диму темноти, Првміри були і є 

тепер. І ось тецер, 'щоб можна було 
лучше заглянути в н-^еняЙІпиЛ куток 

"тської Уяраїни, потрібноі шдіймити 
Іпресґирало тої ‚загороди тут у вільній 
Америці і непридавленим голосом на 
роду. затрворяти, чого російська Укра-
д'на бажала і .бажає від нослів в цар-
ській думі і від істнуючого уряду. Для 
cero потрібна є преса, і товариство _,Ho-
ва Україна" забрало сей великий тягар 
на своїй власні плечі. Воно стараєть ся 
утворити такий орґаН'Тгрееи, котрий би 
Відповідав за всю російську Україну. 
Товариство „Нова Україна" заснувало 
пресовий фонд і робить кроки до його 
збільшеня. Воно стараєть ся відкрити 
перед сьвітом свої рани і свої бажаня. 

Покладаючи свої надії на весь сьві-
домий загал української сусшльности, 
товариство „Нова Україна" снодїєсь ба-
чнтн Вас на своїм лредетавленю „Борці 
за мрії". ` 

Памятайте, що ЧИСТИЙ дохід з пред-
ставленя пійде на часописе і що това-
рнство „Нова Укра'їна" робить се не для 
своєї нЯГОди, а ради ідеї і потреби те-
перішного часу. Своєю присутностю 

кшадкв$алте вихід у сьвіт орґану, так ду-
Іа$е^отрібного під сю хвилю для нашого 
українського народа. 

ТЮРЕМНЕ СЕРЦЕ. 

Се m ‚байка, а правда. Про се сьвід-
читк лист, писаний власною рукою ста-
рого учителя, управителя школи в Рож-
жнітоні, повіт Долина, Галичина, Ав-
стрія." Добрий Українець, льояльний ro-
рожанин своєї держави, виховав 11 дї-
тий; аооміж них трох синів пійшло на 
війну; один, яво активний надпоручник 
(прн 33. полку полевої артнлерії), uo-
гнолід Радимном в 1915 p. .Три доньки 
забрали Москалі. Старий батько, на імя 
Михайло Корецькнй, СИДИТЬ тепер в 
тюрмі в Кошицях (Kassa -— Каша) на 
Угорщин'і і пише такий лист до своїх 
трох синів В Америці: 

Каша, 8. цьвітня 19H). 
Любенькі Діточки! 

Перед місяцем вислав я до Вас пер-
ший лист̀ , не знаю чп дістали. Днесь 
ішшу знова. Передівсїм памятайте о 
тім., що як побаЧџте чоловіка в ланцю-
xaX закованого 1'провадженого жандар-
мами, то не думайте, що то вже якийсь 
грішник, бо таке стати ся може і з чо-
ловіком Богу духа винним, як було зі 
мною. 

Тепер доноціу Вам, що мене засу 
джено на дволїтну тюрму за „русофілЬ-
ство", ЧИ за що там иншого, бо я не 
знаю за що. Кара моя кінчить ся в 
липни 1917 p. Подібних мені грішників 
теПер.у нас тисячами... 

Один син погиб. другі сини на вій-
нї, a батько в криміналі. Наш Іван no 
ложив своє молоде житє коло Радимна 
в Задубровлю, де похоронено його на 
тамошнім цвинтари. Здало би ся поїхатп 
там і гріб .його побачити та за його ду-
щу помолитись; але нема як... не пуска-
ютьГ... Коли Бог позволить мен'і здо-
poeo повернути домів, тоді учиню ce 
разом з Мамою і з другими декотрими 
дітьми. Може бути, що і про який памят-
яик на ЙОГО могилі подумаємо, бо він 
заслужив собі Hajre. Як поладнаємо тут 
всі наші справи, тод'і може бути, що 
виберемо ся з Мамою до Вас в гостину, 
бодай на' короткий час. Зрештою, як 
Бог дасть, так буде. 

Вс'і мої побори замкнені; не поби-
раю нічого; дбперва по війні треба буде 
регабілїтувати ся, а тоді буде всьо no-
Вернене. Заки сонце зійде... 

Що у Вас чувати? Чи всі здорові? 
Чи відомо Вам що^про теперішні неща-
елнві часи у нас?... Як ведеть ся ґаздів-
ство Юлвх;'!? Було би не' зле в спокій-
них часах приїхати Вам до нас. І днесь 
подаю Вам свою адресу, може схочете 
нею покористуватись: ,.K. M. Garni-
sons-Arrest in Kassa, TJngarn". 
і , Кожднй з нас ХОДИТЬ В СВОЇЙ одежі; 
ВИЩИТЬ СЯ ВСЬО дуже^.бо і ходи І СПИ І 

Й В ТІМ самім, і стели собі і.накри-
ся тим самим! Як котрий в нас має 

гроші, то іце яку-таку дає собі раду; a 
як HI — гіркий сьвіт... 

І сей ЛИСТ висилаю на сліпо, бо не 
знаю. 'чи взагалі які посилки між нами 
а Вами можливі. Мама часом до мене 
карткою відзивають ся, та слава Богу, 
що хоч — яќ пишуть — здорові. І для 
HHX: тепер гіреиькнй час... Щож діяти... 
ї а й воля Божа!... 

Відан$айте. ся до мене від часу до 
часу^брдад кадткою; коля^буде у.мене 
і р ^ з м і н ^ ^ Б а с повідомлю. Тимчасом 

Ійїєую'-'̂ Вйс йеїх як. найсердеч-іїйше і 
lojikylp ілзщовіди. 

Ваш нещасний 
Батько. 

ЬІСМАРК I N И Ш І Е К Ь Ш ХАРАКТЕР. 
Російська часопись „СовременнмйІ 

Мірі" видрукувала недавно спомини 
про Бісмарка, писані `його приятелем M. 
Бушом. Між иншим каже Буш, що Біс-
марк^аз так висловив ся нро Німцїв:, 
' „Нїмцї, яко ґермаеська раса, пред-

ставляють самі собою мужеський тип, 
який дає початок жило. Кельтійсьві і 
славянські народи — ce жіночий тип. 
Д'іяльність отсього мужеського тину upo-
стираєть ся до Півнгчного моря і даль-
шедо Ані'лїї. Німці ce гарний матеріал, 
коли еони зеднані разом або одною сяль-
ною рукою,' або гнівом; тоді є вони зна-
менитим народом, якого не мож щ зло-
мити иї побідити. ІІоза TQ КОЖДИЙ Hi-
мець кнє своці житєм особистим". 

Підчас нїмецько-француської війни 
Бісмарк говорив, що він кольонїй не 
хоче. „Поща вони нам? Кольонїа Добра 
лише для наживи; для Німеччини KO-
льонїї були би тим, чим є для шляхтича 
дороге родинне футро, коли В нього не-
ма соронки". — Бісмарк уважав себе 
за peny6.raKaHna. „Коли я є сторонниг 
ком королївської властн, — говорив він 
— то`лише тому, що твердо вірю в бў-
дуче житє; инакше а був би републнкан-
цем, бо я з природи републиканець. Ви-
старчить ириглянути си сій боротьбі, яку 
я веду з ц'ісарським двором протягом 
десяток літ, аби зрозуміти, що сю енер-
ґію і виертість я черпаю лише в своїй 
незахнтаній вірі. Ко.ш від мене забе-
рете мою віру, то з тим заберете мені 
і любов до вѓѓчини. Коли би не мої не-
зрушені христіянські нереконаня, то ВИ 
н'іколи не мали би такого державного 
канцлера. Коли би я не був хрнстіянн-
HOM З нереконаня, я радо забрав би ся 
з ц'ісарського двора. А як радо я за-
брав би ся!... Я так люблю село, ліс, 
природу... Коли би ви взяли від мене 
звязь з Богом, то Я вже завтра пакую 
ся, їду до мого замку у Варцін і беру ся 
до своїх сїножатий. Коли би я не вірив 
в Боже провндїне, то ЩО ДЛЯ мене To-
генцолєрни? Пощо би я піддавав ся їм? 
Прец'інь їх рід зовсім не є визначнїй-
шнй від мого!" 

Бісмарк признавав рацію абсолю-
тизмоші. коли його використовуєть ся 
прихильно. справедливо і розумно. 0-
днак тепер вже нема д'ійсних абсоЛют-
них володарів. Вонвг вже щезають і ви-
мирають... -

ПРИЧИНИ НЕМНРАЛЬНКТИ. 
Пўолична неморальність — ce язва, 

проти якої бореть ся ці̀ ле людство. 3 
поступом культури і цивілізації, а на-
віть добробуту, причини неморальности 
стають щораз більше скомішковані. Над 
їх вислїдженєм працюють передівсїм лї-
карі і суспільні д'іячі. Професор cy-
сшльних недуг upu „Госпітал ІСаледж" 
в Шікаґо, доктор Альберт Маврі, прий-
шов до нереконаня, що в Америці немо-
ральність росте з дня на день. Велп-
чезний добробут Америки в останннх 
двайцяти літах є причиною упадку ти-
сячів жінок і дівчат. Такі жінки, котрим 
мущини дають всяку опіку, падають зви-
чайно їх жертвою. Инші. мецьше за-
можні женщинй, котрі хочуть наслїду-
вати богатших в строях і 'у виставнім 
житю, також віддають ca рознустї. Річ-
но перес'ічно 25.000 сьвіжих жінок в 
Америці збільшає давне число упав-
ших. Наслідком убожества і недостатку 
зменьшаеть ся число упавших женщин 
о 7.000 річно; зате пристрасне уподо-
банє в строах і дорогоцінностях збить-
шає число-сих нещасливих о 3.000 
річно. 

Автомобілі і розгульні прогульки 
спричиняють упадок 5.000 женщин річ-
HO. 'Неробство є причиною, що 2.000 
жінок більше що poky-попадає в роз-
пусту. Папіроси збільшають ce число о 
2-OOOjiкартярство і загалом забавні гри 
о 1.000, галі до танцю, пите острнх на-
поїв і нескромні співи спроваджують 
річно 12.000 жінОк На бездорожа! 

Новомодні строї 3aiaH.aiOTb 5.000 
женщин річно на дорогу розпуотн. Дїв-
чат, занятих в американських бізнесах, 
упадає 2.00() ріЧнО, а через" нещасливу 
любов упадає nto, року о 1.000 ддвчат 
більше. Разом сен приріст становить 
після обчислена,професора Маврі .25.-
000 річно. Сі обчислена не-є докладні, 
бо се дуже тяжка праця, але всетаки в 
приближеню вони зближають ся до 
правди. 

Між американськими Українцями c 
клич: до праці! Умові працівники npa-
цюють або пером або язиком. На диво 
нераз навіть листа не можна написати, 
бо вераз дадуть до газет і злають. Гово-
рити теж не вільно. бо опублікують І 
злають. Лишаєть ся отже робота шў-
флеАе, бо' при ній не треба нї писати ні 
говорити. 

КЛИЧ НННЕввЛЕННІ 

Під таким заголовком написав ан-
ґлїйськші дневник в Ню Йорќу. ..Ді 
Івніяґ Мейл" (з дня 12. мая c p , 
статю про ce письмо поневолених на-
родів Росії, якеѓ вони вислали до 3.iy-
чених Держав на руки президента Віл-
сона (гляди ч. 58 „Свободи"). Подаємо 
сю статю для наших читачів, котрі пев-
HO ̀ дадуть .S до неречятаня знакомпм 
собі Американцам. Ось що пише згадана 
нюйорська часопись, ака стоїть на грун-
тї цілковитої невтральности: 

T H E C R Y O f ; T H E O P P R E S S E D 

N e v e r h a s an o p p r e s s o r been m o r e bitterly 
arraigned t h a n R u s s i a i s n o w arra igned in the 

ppeal a d d r e s s e d t o P r e s i d e n t W i l s o n by re-
p r e s e n t a t i v e s of t h e n o n - R u s s i a n races in the 
e m p i r e . T h e s e r a c e s a g g r e g a t e about 50,000.-
ooe\ o r a l i t t le leas t h a n o n e - t h i r d of the total 
p o p u l a t i o n of Russ ia . T h e s i g n e r s of the 
l e t t e r t o t h e chief e x e c u t i v e of th is republu 
po in t out , in l a n g u a g e w h i c h c a r r i e s a powet-
fu l appea l to the c o n s c i e n c e of the world that 
R u s s i a "wtt l no t r e s t unt i l h e r a l ien races 
axe e_Лer .--inated. , ' T h e y b e g ' t h e President 
to s a v e t h e m f r o m annih i lat ion . T h e y en-
t r e a t f r e e d o m - l o v i n g A m e r i c a t o exert her 
influence ip t h e i r b e h a l f — t o he lp them win 
the basic r i g h t t o l ife, l i b e r t y and t h e pursuit 
of happ iness . 

N o s t a r t l i n g l y n e w facts a re set forth in this 
appea l of d i s inhe r i t ed m i l l ions . T h e condi 
t ions to w h i c h it ca l l s a t t ent ion a f resh are the 
c h r o n i c c o n d i t i o n s of c ruel pe r secut ion , denial 
of t h e rights of nat iona l i ty a n d rel ig ion, eco-
n o m i c exp lo i ta t ion , educat iona l d i s a b i l i t i e s -
s t a g g e r i n g t a x e s , p o g r o m s , official bruta l it ies 
T h e s e r e v o l t i n g t h i n g s are g o i n g on because 
R u s s i a n a u t o c r a c y is impe l l ed by considera-
t i ons of s ta te t o c r u s h the m i n o r i t y , to mold 
it t o o r t h o d o x y and p a n - R u s s i s m . A n d these 
t h i n g s are g o i n g o n w i t h r e d o u b l e d vigor at 
a t i me w h e n R u s s i a ' s a l l i e s a re continuing 
the i r a s t o n i s h i n g c a m p a i g n t o conv ince the 
gul l ib le that b y s o m e m a g i c p roce s s the 
leopard has los t i ts s tr ipes , t h a t Russ ia has 
s u d d e n l y been m e t a m o r p h o s e d , p e r h a p s by as 
s o c i a t i o n w i t h d e m o c r a c i e s , into a champion 
of d e m o c r a c y in i t s s t r u g g l e aga ins t a mena 
c i n g mi l i t a r i sm . 
(From The Evening Mail, New York, May, 12, 1916). 

По українськп ca статя звучить ось-
так: 

Ще ніякою доси гнобите ля ве обжаловувано 
так гірко, як обж-лували Росію иредставітелї не 
російських народів ееї держави в своїй відозві. 
адресованій до президента Вілсонв. Q народи 
числять около 50 иілїенів, або трошки иеньше 
ніж третину всього населеня Росії. Підписані 
під листом до голови cei републяки виказують 
мовою, яка промовляв сильно до совісти сьвіти, 
що Рос ія` „не епічне, доки не винищить своїх 
чужинецьких рас" . Вони просять президента, що-
би їх вибавив від загдади. Вони благають евободо-
любну Америку, щоби вона ужила свого впливу 
на їх користь; щоби їм помогла узискати за-
садниче право до жвтя, до волї, до щастя. 

В тім зазиві видїдиченнх мілїонів не подано 
якихось нових застрвшаючих фактѓів. Обставини. 
які ся відозва наново пригадує, в іронїчнимн об-
ставинамв жорстокого переслїдуваня, запереч;-
ваня прав національності і релігії, заказу еконо-
мічного ужиткована і етремлїня до просьвітн, ве-
лячезних податків, погромів, урядових бруталь-
ностнй. Усі ті яевнносямі, річн діють СЯ 8 тої 
причини, що російська .автократія (самовладство) 
в приневолена з огляду на цілість держави — 
згнітити мевьшість, втопити її в православю і 
панруснзмі. І сі річн діють ся з подвоннмю CII-
лою саме ь тім час), коли союзники Pocii apo-
довжують свою подиву гідну кампанію, аби nepe-
конати легковірввх, що якимось магічним cnoco-
бом пантера стратила свої пасмуги, що Росія 
нагло переобразила ся (набуть через стеваришенв 
з демократіями) в прихильника демократії в 
своїй боротьбі проти докучливого мілітаризму 

„обнїміте-ж брати мої найменьшого 
брата" — пригадує один патріот слова 
Шевченка. А що-ж робити тоді', коли 
сей найменьший брат вцідить його пал-
кою по голові за ce? 

СТРІЛЕЦЬ І І іПИИА . 
Гей, дївчяно чорноброва, 
Вже кінчить ca ніч майова, 
Вже у стайн'і на припонї 
Щдавками дзвонять конї 
І іржать, ііов кличуть нас: 

В дорогу час! В дорогу час! 

Дай же ручку на проЩане, 
нахили уста в останнє, 
Нахили уста, дівчино, 
За хвилину може згину. 
j3a хвилину. Хоч би рад, -

He верну в сад, в вишневий сад. 

Нахили уста, моя рожі. 
Бачиш?: Мегжнуть aopt божі, 
Бачиш? Сонце сходить грізно. 
Будь здорова, бо вже пізно! 
Маю прочуте грізне... 

Забудь мене! Забудь мене! 
Богдан Ленкий. 



ІСТОРІЯ ВІЙНИ В МЕДАЛЯХ 
, гориќ. коли пише сесію книжку, І Тут подаємо нашим читачам думў 

гь ся на ріжних документах. Та-Іса'гару (васьмішливу Ьіенш).; яка no 
орнчннм ‚‚документом" теперіш- явила ся в найновійщім ЧИСЛІ „Самохот-

ІІІЙНІІ є воєнні-гроші і медалі. Hny- ника'\ Так назявйєть ся' гумористично-! 
і слідить за значінєм монет і не- сатирична (веселб-^асііѓМІ^іілнва) газвт-І 

;,.HH. назнваєть ся нумізматпка. В ріж-м#, яку наші; рталь`цї в.адають у J%-
IIIN краях іс'ѓнують нумізматичні то- ЧбвЬ$КоіЙГ` Ira# zl.'jnraHB J915 V H O 

їства. В ЗщучВних Державах є--fA-
мерипанське тгтяматичне-^товаряство , 
‚ќе ўстроїлоѓ%' Hao Йорќу ивртаву-Оів-І 
і, не. то пояаияи ся підчас теперіптбі 
ВІЙНИ. ;-- Ф'` ---\-"-^ -:-- --.....'.:. 

На.сій нумізматичній виставі най-
шііпе була заступлена Німеччина. To-
-‚іріктво ностарало ся б 175 ріжних ме 
in ми з Німеччини. Перший медаль бу'в 
вибитий на памятку бомбардована po-
nil, i.iano порту Лїбавн дня І. серпня 
\\і\\ p. Опісля 'видано окато сотки 
іюппнііх „медалїв побідн", 6 ce малі 
ріі.\іікн. подібні в дечім до славних 
иедалїв ..Ангели мира'\ виданих фраи-
и\ським ирнвительством за часів на-
iio.n онських воєн. Німецькі медал'і ма-
i,,ii. з одної сторони стать летучої no-
пі ні. а на другій стороні якийсь обра-
oi. з генерішної війни. Boira обійма-

IOII, всі побідн Німців над союзниками, 
ні,: бши'н коло міст Лїєж. Намір, Брук-
,ei)i. Лювен, Тірлємон. Остенда. Діќє-
\HOi. lnp. Нюпорт, Рейм, Мец, Соасон, 
.Ініііі.іь. Лїль і Антверпен. ТИСЯЧІ TUX 
\\І іалїв іюзнродано в Німеччині і вонп 
d a . I l l ПоІіуЛЯрНПМН ГОЛОВНО ЧЄрЄЗ ТЄ, 
іім їх уживають женщинн за брошки 
lion ,a діірмовПси прп параменітках.І 
\I\iiiinui уживають їх яко ДармОвпсів 
прп годинниках 

Богато а більших медалїв є з брон-
\. а деякі зі срібла. Срібних є мало, 

а кати і бронз став Потрібний у війн'і, 
почали вибивати медал і̀ з міди. Один a 
найінтереснїйшпх медалїв .був вибитий' 
в честь Генерала Ќлюка, коли то' він i-
іпов н'а" Париж. З 'ОДН'І її ст'орони ''стать 
Ќлюка па кон ѝ, `а на другій стороні є 

детавлена жепщина На кони з ropi-
io іюхіднею в руцї. Під сподом вид-

i.o горіюче 'місто і написе: ‚.На Париж!" 
H иізпїйТпім вйданю c^'i написи вже не-
\ia. Вогато инших ні̀ мецьких медалїв 
нрие'ьвнчено таким героям, як: Гінден-
бурґ. Макензен. Тірніц, Ведінґен, ; 
дальше нас.іїдникови нрестола і нї'мець-
кому цдсіфевц, Деякі медалі̀  представ-
ляютьсвюз Австрії, Н'імеччини і Ту 
ррччнни і на них 6 вибиті портрети всі'х 
тро.т4 цї'саріі 

` Навіть На памятку затопленя ан-
ґ.іШвьВОТО корабля ...Іюзитанїн" вибито 
в Німеччині медаль. На фронтовій сто 
ріпи є представлений тонучпй корабель, 
а на відворотній намальоване бюро лі 
mi Кюнард; з `бюра вистає мертвецьќ; 
іо.іова. яка роздає корабельні карти для 
чекаючих 'подорожних. На ріжних ме-
далях є поміщена наннсь: „Боже, no-
карай Анґлїю!" 

На виставі були також медалі' нн-
IIIHX воюючих держав, Анґлїя видала 
нить ріжнороднпх зел'ьших хрестів на 
початку війнп. З француськнх медалїв, 
виконаних дуже артистично, є один при-
i ьвячени'й ґенераловп Жофрови, â  ira-
ini представляють боротьбу над.рікою) 
Марн ѓа бомбардоване катедшг в-.Рейм; 
Бельгійські- ут'ікачі видали - медаль a 
відтвореним боїв над Іпром, та з обраіі-
KOM невтральности Голяндії, З\австрїй-
І-ЬКИХ медалїв.. впадали в о̀.чи медаль то-
варпства малярів в.-гБудапештї; дохід 
inoro розпродажи призначений для ap-
глетів і їх родин, що потерпіліѓ у війн'і, 

lipo 

ПРИСКОРЕНЕ ДНЯ. 

За спонукою н'імецького цісаря вн-
іаію в Німеччин'і розпорядок,. на підста-
iu котрого посунено годинники в цілій 
державі о ОДНУ.годинуВДвђ^Д. Ge заря-
іженг. має ш ^ли^'вйюрігстата денне 
сьнітло, головно в лггї, коли то день на-
стає дуже скоро. В той спосіб. люди му-
сять вставати о одну годину екорЩе pa-
но і — природно— йти спати о одну 
годину скорше' Вечер'йіг. При тім засяца-
дить ся богато сьвітла і палива. За тЩ-
мі ром Німеччини піЙшла Гбляндія, a'l 
'еіїчас потім'і Анґлїя зровуиіЛа,-що ce 
1 добре заряджене. Відповідний проект 
жікона внесено 1B аІіґлїйсьігім^Парляіів№'1 

Ті і він саме тепер зістав майже dgHo-r 

голосно ухка^твнпй. Такий самий заігоя 
"''рейінов вже в ддіНс%кі̂ .п`аряМеЙЇ` і 
пін входить в кж+аЩнШ'Ш^ЇЇьаїл 
ШвеціяiajiHeiJBeiie носять ee;8"Taioro 
самою- гадкою. Американські часописи 
та іїма ють ся'також тдаю{ ватраввїо` і ропг, 
г.іядають р іжнѓ^уді^'п^^Я іІ'^рЛВ^ 
on подібний иахон BiAiiepMniirfW'-v 

чали^воігиУїї, ВидќВатя iie "як цчовИ^ 
КіШ був' і КаМінЦЇ коло икблього і eh-
дають дбей; Вона.має від 6 до 1^ сторіи 
лїтоґряфрвапого (писаного і письмом 
відбиваного) письма тай ріжні Веселі 
оповідаші й пісн'і. .в також гарні і сьмїш-
ні Ілюстрації. Поодиноке, число коиттуе 
20 сотпќів. але поза Сїчовий- Кіш 
Стрільцї сеї ґазетки не .висилають. 

В щй у чемний і гладкий спосіб сьмі-
єть ся `наше' молоденьке Січове Війско 
з усего, що сьміпїне. Дія прикладу no-
даємо тут одну таку сатиру (гризќу 
сьміховинку) про те, як командантп 
ловлюють тих, що висмикають ся 
дівчат у сусідні села, Тай грозять їм 
карами. G ce, розумієть ся, жарт. Ся 
сатира зложена на лад старих козаць-
кпх дум, гладка і складна тай ні'кого 
не ображає. Отаман Січового Коша, др. 
Ннкнфор Гірняк, перечитавшп її, щиро 
сьміяв ся зі стрідеііђкогр дотепу. Ду; 
маємо, що українському народовн ці 

буде довідатн ся не тільки про те, 
як воюють, але і як бавлять ся його 
лавні СИНИ. , 

Тому й подаємо сю „думў": ( 
ОЙ та зібрались слав#і гіутниќв-отаианн, 
Ц к. січовії гетьмани, дтжи-сріидяннкн стрі-

. . (лецьніі, 
Вожди молодецькії: 
Що оден отаиан — то Нвкнфор Ннкнфорій, 
Що.другий ота`ман, то Теодор Теодорій, 
Що тре-гий отаман; то Сте'пай ГоЯорІй.;. 
Та зійшлись вони иа гетьманськую pa ly — 
Зажмую порАДу:; :-. . ; . : 

To Ликнф.ір .ііикифорііі чарку вина випивав, 
Дн отаманів. і сотників стрілецьких 
Вождів моло'децьких 
Говррйть-промввляв: 

Ой, ви, преславні еотвнкв Й отамани, добре дбайте, 
Hii Л ївобевеже') чим дужше гонцїв-шандарів 

{посилайте, 
Щоб шандарі-молодцї, старі січовії стрільці, 

Добре дбали 
Та преславній „старій войвї" наказали, 
Щоб вона „в гречку не скакала", 
" niioro гонору гетьманського не шќалювала. 

Бо як ви про теє не мете ќбати, 
To „стара нойна", славці молодці, найстарші 

(січовії стрільцї 
He будуть на н ї т о уважати 
Та за Тендер до Janim,".") утіклти 
Та в бісугшецщнну. до Славятнн - ."' ) вднратн, 
Вашу честь і всего віќска січового, козацтва 

(молодого 
Зневажатя. 

To теє отамани зачували, — добре дбали, 
Гонцїв-шандарів, етарнх січових стрільців, 
За Дніпро'на Лївобвреже посялали. 
To стрільцї-шаядарі добре дбали, 
На майдані раду стрілецьку ѓкликали, 
Приказ від сотників читали: 

Гей, товариство достойне, преславная „стара 
(война", 

Старі січовії стрільцї — українські молодці! 
Добре дбайте, на вас обачінв майте, 
Та за Тендер до Лвпицї і Є л а а к я а а не втікайте. 

Bo як ви будете утікати, 
To н`аші новебранці`-молодці 
Наймолодші 'січовЃі Мѓрільцї,'велені борцї,1 

Будуть добре 'дбати, на роздорожл етвватн, 
Вас ќо огняну-лапа-н , -: - — ` -
Ѓназад у.сїчо.аиіі кіш приставляти. 

Та ми . тод і будем добра дбати, 
ђас старих' стрільців, січовихv преславних мо-

(лодцїв 
Карати. : ' " : 

Ще перша кара, то тюрма-темниця, 
Що друга, тс к а й д а н и — зелїзна еировнця, 
Що .трета кара. нвіістрашнїйша, найолромнїйша: 
To ви, славнії `січ'овЃі стрільці, хоробрі молодці, 
„Стара воіівіі", kbaiiiixii внуки — 
Дістанете буки! 

To fee ‚‚стара война-1' зачувала, добре дбала, 
Новобранців — молодих стрільців; іеленях мо-

Ц-оДЦІ-т 
Наокоіо оімяяалд — 
Та білими, свІговимя полями, незнаними стежками, 
За Тендер до і н п н ц ї утікала -і „в ґречну ска-

f i . u a " 
C СМин. 

' ) Чдеп cut С-лстІлмп 
І береаі ріки HapalBk-,. 

" ) сусідаѓ " 
- " - ) O J O 

її ( M I . Porraa), n JI-

ЧИТАЙТЕ „СвОБОДУ^^^Р^ЄД^ 
НУЙТЕ ЇЙ'І^ОВИХ ПЕР^ДПЛАТ;НИ 
Ќ Ї В ' ч --'ЯМБ; 

ПоЗІР УКРАТНЩ З ЖТСБУРГА! 
Заходам укр. просьвіт. драм. тов. „Відроджене" 

відограє ся дуже гарне представлене п. а, 
ЯК ЯОВ '̂АСА ТА Ч^РКА 

: ХІМ МЙЙБТЬ СЯ СВАРКА" 
. . кмидія в' одній д_ѓ М. .Старнцького. 
! ; ` `В ОўбдТУ, ; ШЬЊ`П}й 

я`.вімеці_яй гіи'`{тўрал' Гел^'ліа ІІ-Іі.уляііІ, 
Савт Сайд, Штсбурґ, Ва. 

Дохід ііряіначеннй на ціїќ проеьвітні. . 
і v i f i W i W a гбда}йЧЃ ІС вечерм. f 
` - -їйЯУіТгВО;-Ітб'і'Аци: І 
ѓ у - у 3go'ЙЃ$бдЛЙЛЄиЬ`ІІ'-` у 

'^ч^.ЬЛЛ.іГИйіі,, ЇїѓЏ .. 
`поіучвніій з любоіною почтом і т. ин. `'і 

k r , yapeW'fliTclyBrtJ о$ели'^ і п а і о р ь . г а -
iMMHtf На с̀е гір^де-авіенв і баль, а не Пожалуєте̂  

И-ЛПЕ ИвНІТВвНІ РАД І ГиИЧИНі. іввчаіяв -утрати лџ- в шітанем; Хто 
I 4 H ? Парад п м п в т а м н Ue. іае амча і іш під-

Cero року маємо ювялей"-—' іпкавий) 
ювйлей: .гфйпЯдЛ'бО-лїТна річниця іст' 
нояаВя повргових рад. BcTMfc маршал-
кн і касіери мали недавно` з'їзд у ЛьВо^ 
ві, на котрім рада№' ея,`яв обходтгтв 
той іовилейг гояорйлВ ніро велілу ntf-
мяіікбвў книгу, йку хочуть видати I T : n, 
ПрИТЛЙЙЬмО̀  СЯ'І ми поюїщо ТІЇЬКИ 
'jb^UMHj-f'-toi-:( радам. м ч^`і-' '-^t\ 

Нацерівд кІіііька" ваЖннх чисел: ВІД 
управою повітових рад в Гяличинї на-
ходить ся іОЃ-ЬІст..$М мІсточонЧ 5 
тисяч 913 сТльських гоомад, котрі ма-
ють понад 12 тисяч ріжних канцелярій, 
бюр, кас T т. Д. Нрп встх тих орґанїза-
ціях занятих наймепьптегб тнся`і ріж-
япх панів,'що побирають' пенсі'ї. Кіль-
ко між нНми Уќраїйцїв, не знати, але 
мабуть на пальцях одної, а нехай двох 
рук можна 'їх почпіуптги. Все те утри-
м̀уе народ своїми додатками до подат-
иів. Мимо великої маси гьлатних уряд-
ників потрафи.тп повітові вид і̀ли зло-
жітти 80 мілїонів покладних капіталів 
і дістати в свої руки 729 тисяч моргів 
ґрунтів і будівельних площ. Доходи 
видатки вс'іх громад, що входять у склад 
повітовпх рад, впносилн в p. 1909. аг 
87 мілїонів, 742 тисячі, 654 корон. 

(TYr 5 стрічав i-KOBAji'Koia-o.). 

Під контроЃЌю'ПОВІ'ТОВПХ' виділів бў 
до З тисячі 591 громадських позичко-
вих кас з оборотовнм капіталом до 20 
мілїонів корон.-тай 22 м^ські.каси щад-
ничі, в котрих було понад 100 мілїонів 
корон людських вкладок. Ќромі того 
самі повітові ради мають 14 позичкових 
кас з на ќладовим Капіталом 3,2M.O0O 
K і 26 повітових кас ощадностий, в 
котрих,люди зложп.пі понад 60.мілїонів 
корон. Під зарядом повітовпх вид і̀лів 
стр'іть 2.5oix- кільометрів повітових до-
ріг і 40.000 кільометрів громадськпх 
доріг (в тім ycero 9.768 кільометрів му-
рованих доріг). В p. ІЗІ1 пійшло a no-
вітовнх фондів понад 1,5.мілїонів „на 
дороги" (кілько a того.взяли інжннєри 
на пенсі'ї і,дієш, не зџаємо). Найкрас-
ше приходить на кінцп`^'Річно видають 
повітові виділи на поправу иасовиск 
(де і яких. не знаємо) ті'льки 160 тисяч 
корон, на шпиталі і притулки (які?) 
200 тисяч, а на тов^исі`ва і нрїм'.ьвітні 
інституції.порад 400 №сяч ‚корон.. 3a 

j50 літ піяшло на тші^лќн ііааменьиіе' 
10 мілїойів, а на'товариства найменьше 
40 мілїонів. ЧИ з тої суми українські 
притулки дістали бодай 10 корон, a y-
нраїнсьиі товариства бодай 40 корон 
— не знаємо, бо н'і відќи довідати ся. 
Зате знаємо напевно, .що український 
нарід за 50 лїт злоніив с'отки і тисячі 
мілїонів на утримане лѓих. повітових рад 
І видїлів з їх урядниками. 

Треба знати,'' що'''Нггвітовііх рад. і im-
дїлів нема в більпіостн' Країв' австрїї. 
а мимо того вонп знаменито загос'пода 
ровані. Польський д'іяч др. Юрій Mi-
хальський дуже розумно Представляє 
безвартність повітових рад і виділів і 
ї̀х -одженє люзом, як хто Xo^, В̂ .̀ гаќТ 
видатки, які нарід поносиѓ^ на утрпму-
ванє тих"paA.:':He: Oii.T!i4yKrTb ся В йо-
рівнаню з ї'х роботою. Тому як черва 50 
лїт так і тепер дойагаемо ся, аби тих 
рад не було, як нема їх в Долішній I 
горішній Австрії, в Каринтії, Тиролю, 
ІСтрІї, тай инших краях Австрії. 

1 - . - - - . - - - („Громмсмві Голос"). 

ЃМовлене до нього в роді: Як ви стріиулн-б Нїм-
ИА й ' т а к о Г б і ' ' щ Ь ^ і І н ` І р і І д е - І а НЃе, де хати , , 
t t вміє І м и м ^ к а і а й н : -ігл,.- r вќ би n вніла aa-
гоюраун xe : -awo ;JUra а ш о ц ь п ю , wtvm m caa-
ааяи.йеге,- - т е аіа, т^ вів- шііроьі^,, а а н : я Щ-
Иваь. Тдксамо н х счатеатр і і а ш в . . т о . . с к а ж е ^ . щ и 
вів Мадяр, V ІйіЏф-тХкмГто ilMit,' що eul 
Поляк-. А тепер x йітл вас ; 'от вав; д і д ж у з х т в 
ВИ %'ѓщо ви u ЯМдияв? Н а ` е е дќЃаю в 'гурту 
irenejmi відповідв меньше-більвіе твќою чергою: 
хваетіявв, православні христіянв, мужики, руські, 
АА-лорусини (ce найрідше), і а и н , прості мужики 
Тут иочмаавть ся `найтяжша робота,' вилїатв з тої 
Коменклятурв. І заЬУу требн хапати оя порів-
нанв. Як називати ог`.Ндчдькуі у нас таке оотвл-
ріне, що то тягне віз, плуг, борону, а має два 
рогв на ѓол#аі'Лт-; А, і в і і о д . д џ . і А,може ще- як 
няакше яазива-ть .ся таме еотворінеГ E, таки нї! 
Віл тай годі. Ну, то як всі 'воли ' вази вають ся 
волямн, всі кояї кіньми, а я% я стіятав' вас, яг', 
ви всі-називаєте оя, хто ви ... то ви мені наго-
ворили: і храстівнв , і православні і т.. д. — 
Від пі дон і-рви почвнаеть св оповідане з ўкраї н-
еьксї історії. Звичайно на самім початку сходин 
кажу, хто я та за чий у ix село проїхав. Ce 
Дїеть ся двома, трома речевями, а щийио дій-
юовши до Січи, говорю ширше- пре Сїчовиі Стріль-
ців, найширше говорю аре них щойно прп кінци. 
коли првходвть питане: з чиго пійшла війна. 
Майже все кінчить са балачка тям, що вже ві-
рять мені, що їм від мене ніякої пакости He 
буде. Інавгурацію того питаня становлять нитаня 
всякі, на найбільше ПАКТЧІ теми: що буде з 
легною; у них зерна ні худоби нема. Чи .ia квіт-
кн за забрану худобу і збіже будуть платити? Oq 
набстрашнїйша хвиля з цілих. сходин. He на всі 
питаня можна їм відповісти так, щоб відповідь 
була для` них иернсиа.- Як трафить ся грамотний, 
даю деякі . - . ш ш я , . . З- те все. Нічого від них lie 
хочу, т} іьк^ о'дного:.щоб дівчата переказали мені 
Ki.TbKa П'ісен'ь. Тоді вже йТ.атькп кажуть донькпм: 
„ІГажн, 'ќЙМИ, бо' ce яасьќий `піія"."— У замеш-
.адикгха-ах `пажўе то. шо Німець Hn3HB.ie „сіпе 
pe in l icheOrdnanr" і чнстота. Гостинність у.-них, 
головно тоді, коли. я вже u ,.наський" — дуже 
велвка. Все, Що';має` найлучшшо, хо`ч би ист^нуімі! 
кусок, п'оїає 'на стіл. Хочеть ся сидіти між тими 
ЛЮДЬЧІІГ I.iJffcVn' від іѓяа до сеяа, або ходити ii 
рббити роботу. Вірю, що мвИшигтуае - іђ -м' 6o-
і`атя .̀ е м А М І Вірю, щ . й тої трохи роботи, що 
робить ся, не пійде надармо... Тут можна і треба 
лише таку роботу робити, повідомлювати. В 
усїі' 'селах, де 'я був (бі.тьше ніж ЗО), самі Укра-
їнцї. Поляків тільки в двох селах по одній родин` 
(завідатель і коваль) ; Жидів декуди no одній 
родині. 

І КОВЕЛЯ. 

Чи ви бачили коли знищену країну? І хати 
стоять, хоч не всі, і люднй трохи остадо ся, a 
нужда така, якої я і з роду не бачив. У ковељ-
ськім окрузі всі ті людв, ще тепер є по селах, 
то втікачі з утікачів. Здеслткевані холерою та 
голодом — повернули вовн з кінської губернії, 
куди ї х або нагайками або страховітямн а'встрій-
ських жорстокостяй вигнали були Москалі. В кож-
дім селі недоетав бодай половини мешканців. 
Старика, бабн, дівчата, молодих хлопців зовсім 
нема. Тих забрали Москалі або до обозу, або так 
is еобою пігналн. Майже в кеехдім селі иолована 
хат стоїть пуст$ою, саме .собою розумієть ся, що 
все понищеве. самі голі етїнн. Дюдн aaerrpaptei 
ВСЯКИИИ реквіз'иціями. Ви' Іўдеѓ# певно ціка'ві 
довідатн ѓя , що то за'люде? котрі оеталн ся тут. 
Маю вражіне, шшже певяіетці.що в t n x возо` 
стях, в котрих я-хбу^в'-Чнац ївраеьма і^старо-
котарська, . седлицьаа^ ніхто нїколр^ндд THMI 
людьми не працював. Нема днввирі, що fi націо-
нальної сЬвідомости тут нема'зовс ім. 'Щоб говіі-

Ьяпи`до-инх , заінтерадуватн їх тим, про Що гово-
`рить с я , треба вже` uva практнку, набуту вже 
'тут.. на, юбци: Лей іпльшѓй . г а л щ м в й асітвтор.І 
‚щчевай`бееідник лаврів -бярети не буде В о н и — 
бо говорить уНачаль'йгво'' — н я с л у х а м й в таким 
спокоєМ, 'ще-К-ігОВДрвят , і-рваИдти. єн. При-
їхавши в село, унііредлию, що аНї коро в не буду 
забирати, анї хлопців на фірманки, нічого злого 
нікому ве, вроблю, тільки маю їм щось сказати. До 

івечера оствать ся мені звичайно кілька вільних 
годна, Іду в \ївло н е хатах, w atapTaMH, т о mrpl-
к і и і н на тяжкі чаеи етараю ея перекояатн дюдий, 
Що їм нічого мене бояти ся. Звичайно ce вдавть 
`еж меиї, хоч дівчата таки не довіряють. Вала-
каючи з людьми, не говорю вїквлв ‚івикладів", 
але питанями добулицт иідмьвідн''-аід ан і , — їм 
аивть CM, ЩО T^vMnie вони говорять. Всякі no-
р і и а н я іфвйов і і ѓть їм вайсхорше до нерехеяанл. 

ЦАР НСНРОПВ. 
Рсзтрубіли всі' Газети. 
Мов та буря бб водою, 
Що Распутін лежить в Гробі, 
Цар лишив ся сиротою. 

І не диво, що- цар тужить, 
Бо то важна була птиця; 
Листи Божі вмів писати, 
Шанувала го цариця. 

Повдовіла вся Росія. 
Що не жив Гриць месія. 
Винен Хвостов чи Резовсьний, 
Нарікає цар московський, 

N 
Распутін Серб родовитий, 
А царизмом був. підшитий; 
Так цариц'і підлизазв ся, 
Що цар за ним рЬзпадав ся. 

В Петрограді Мнore -блудить. 
Та най їх там Господь судить... 
Про рід царський xjo лиш‚.чус, -
Горе йому все віщує. 

Василь Татарин. 
З. паї 1916. 

ЕЛЇЗАБЕТ, H. ДЛЄг 
Bet, ўстреті 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ -̂ SS3 
о оубоіу, дня 20. май 1 вів 

r,;MTCLER-3 AtJJJBTt)EIUII НАІД ." `-
в S o e i t I 'UKO. Elizabeth, N . J . 

ПОЧАТСЖ о ѓ о д в.зо BE4CP. 
І З Ѓ ІСТУП t s цит . t t o 

СТАМФОРД, HOHH. 
Бмтстів са. А# . Мм. і ' . . . . . д . ISO У. H.' C, j 

ВЕЛИКИЙ Б А Л Ь 

в суботу, дня 20-ro мая 1916 
ГАЛИ СОБССКОГО, up. МІШЕН, УЛ., CTAM^OPA, 
ІЙН. ( Ч Ч . Т И Ємп о tft. 6.30 М П И ' t ) U M M r 
p-AN). tcryi.MS ииі. H. с і бал. uafoieyt сема-ио 

acfx Українці- місцема І з вабщзнщ оа.даа.., a u џ-
— " T . 5 0 % ару I i t c u ) заЄаау .}-агь -

ЛУЧШЕ НІЖ СПОДЇВАВ СЯ. 
Пан Іван Фірмент з Баверсві.і. Па., 

член від. 181 II. Д. K. й., пише тав: 
‚‚Дорогнй Пане Трінер! Дякукічн Вам 
за- Ваш Лінімент. мушу сказати. що я 
не мав уже надії, щоби Трінера Лінімент 
поміг мені в болќі ќрижий так скоро, як 
то СЯ стало. Коли на мої бат'і крижнй не 
помагали вже ані̀  илнстрн, замовив я 
собі Трінера Лінімент і коли жени пораз 
другий натирала мен'і крнжі, чув.'я ся 
щораз лучше, так, що-тепер можу так- -
само працювати, як попередно. Раджу 
кождому замовити собі безирово.ючно і 
мати його BCf під рукою''. Трінера .Ііні-
мент не дасть ся нічим заступити в слу-
чаях ревматизму. звнхненя. ломаня. бо-
лю мяснїн, сцїиенїлоста стегон і T. g. 
В антиюіх. Ціна 25 і 50 цнт., в иересшт-
KOW.35 і 00 цгіт. 

- В случаю не.дисиознції, пестрввяо-
спі. затверджена, браку апетиту. заво-
роту і болю голови. пригнобленя. ужи-
вайте Трінера Кіїксіру Гіркого Вина. 
В аігпіках ціна Я .00. 

J O S . TRINER, 

1 3 3 3 — 3 9 S . A s h l a n d Ave. , 

Cl i ieago, III. (Adv. ) 

ПРИГАДУЄМО B A M , 
ЩО НАЛЄНДАР У. H. СОЮЗА Є УЖЕ 

НА ВИЧЕРПАНЮ 
І В КОРОТКІМ ЧАСЃ HE СТАНЕ НІ ОД-
ного ПРИМІРНИКА СЕГО ТАК ЦІНА. 
ВОГО КАЛСНДАРН. 

КОЛИ ВИ ЩЕ ЙОГО HE КУПИЛИ HA 
ПАМЯТКУ ДЛЯ СЕБЕ АБО ДЛЯ ПЕРЕ-
СЛАНЯ ЙОГО ПО СИІНЧЕНЮ ВІЙНИ BA-
шим СВОЯКАМ В КРАЮ, TO В И Ш Л І Т Ь 
ЗАМОВЛЕНЄ СЕЙЧАС, ЗАЛУЧАЮЧИ 50 
цнт.. А ВІДВОРОТНОЮ почтою AttlA-
НЕТЕ СЕЙ КАЛСНДАР. 
У HIM НАЙДЕТЕ ОКОЛО 100 ОБРАЗ-

HIB; М ІЖ СИМИ БОГАТО з поля ВІЙ-
ни, з ОБШИРНИМИ ОПИСАМИ ПРО 
ВІЙНУ. 

ПО СКІНЧЕНЮ ВІЙНИ — СЕЙ КАЛЄН-
ДАР БУДЕ РІДКОЮ ПАМЯТКОЮ — АЛЕ 
ТОДІ ВЖЕ ЙОГО НІДЕ HE Д ІСТАНЕТЕ. 

Тож спішіть СЯ З замоченими I anc--
лайте на адресу: 

, r S V О В 0 D A" 
8 3 G r a n d St . . J e r s e y City, N . J . 

r-==-=-iwr--==iwr=-ri 

C I G A R E T T E S 
^ R L A I N - C N O . 

ЦАРИЦН віАЯ. 

' С Т Р І ^ ^ ^ 



і . АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТН. 

Велика енспльозія в мунїційній 
фабриці. 

ч Гібставн, H. Дж.. 15. мая. — Нині 
Перед полуднем лучила ся. тут страшна 
ексгоіьозія у звісній мунїційній фабриці 
„Дю Понт`\ Жертвою заетрашаю'чого 
вибуху було 14 людий убитих, a 450 
ранених. Між убитими о заступник су 
перінтендента фабрики і один форман 
(наставник}. Деяких робітн`иків розір-
вало на дрібні кусники. Підчас вибуху 
працювало у фабричних будинка$ біль-
‚ше ніж 2.000 людий і се треба уважати 
чудом, що лшп таке мале число з них 
упало жертвою величезної експльозії 
Експльозія знищила більше н'іж тузнн 
фабричних будинків. з котрих 4 poa-
летїли ся на дрібний порох. Здогаду-
ють ся, що під звалищами розсипаних 
будинків будуть ще нові жертви, gocu 
не зараховані. Заподіяну шкоду обчп-
сляють на чверть мілїона доларів. Йри-
чіша експльозії Be відома і. вона остане 
маб\ть вічною тайною. 

У тій"фабриці лучали ся вже дав-
нїйше ріжні більші і моньші експльозії. 
але останна була із всіх найстрашнїй-
ша. Сила вибуху була така ne.ifnca, що 
потрясла будинками в нроміпи 20 миль. 
Деякі з тих будинків небезпечно зари-
сували ся. В усі'х околичних будинках 
повилітали а вікон шиби. Вальтер Брін-
тон сидів над водою. дві милі від МІСЦЯ 
випадку. і ловив рибу. Згущений від 
експльозії' ї$оздух кцнув його коміть ro-
ЛОВОЮ у воду, Летючий В повітрю ку-
сень шиби розрізав робітникові! Фрсн-
ковв Фарнгамови горло від уха до'ўха. 
Кілька стін від головного місця екси.іьо-
зії сиді'в на возі'. go якого були занрн-
жені два мули. робітник Pegcon, По ви-
буху знайдено на тім місця лише чобо-
ти Редсона і кілька цввяхін а возових 
коліс; eci.o ироче: фірмЌи, віз і мули — 
роз.тетїлп ся сьвѓгами! ІГоодинокі 'частії 
ті'л убитих робітників порозкидало na 
цілу милю довкруги. Кусники розлетїв-
iiiux ся будинків падали на велику від-
даль `від місця вибуху і поранили бога-
то людий. 

Фабрика ..Дю Понт'' н Гібставн за-
ннмає 3.000 акрів простору. на якім na-
ходпть CH 300 меньших і більших бу-
ДИНВІВ із стінами В грубої лелї.іноі бля-
хи. Там виробляють головно ріжні xe-
мічні витвори. які служать до фабрико-
ваня амуніції. 

Дня ЗО. падолиста 1915 лучила ся 
була еиптзьозія компанії „Дні Понт'' в 
.їовер.Гаґлей, Дел. Тоді' ногнбло 30 po-
бітників. Підчас иніпо'і експльозії'. яка 
мала місце дня 10. сі'чня б. p. в Kap-
ней`с Пойнт, згинуло З людий. 

Згинули під звалищами дому. 
Акрон, Огайо. 15. мая. — НИНІ ве-

чер'о годині 0.15 завалив ся тут pe-
ставрант ..Кристал'`, а під йін о̀ румо-
вища ми згинуло 11 осіб. Тяжко нокплї-
чених людніі нараховано 26. В сусїд-
стві сього реставранту висаджувано дп-
намітом яму під новіш будинок. Саме, в 
тім часі' богато людий їло в реставрантї 
вечеру. Наступне динамітовіѓй вибух. 
який заглушив всі'х нрнеутннх до тої' 
стоиеші. що вони навіть не чули. як иї̀ -
лий дім завалив ся у вибиту динамітом 
яму. Довший час по тій катастрофі не 
чути було навіть стонів тих покалі'чених 
осіб, які находили ся під румовнщами 
разваленого будинку. 

Погибли під зелїзною плитою. 
Бруклин, IS\Ma.4.c-r- При ладрва--.! 

ню тягарового корабля -„ІІапорія'` 
рвала луг з лвнцуха груба зелїзна пли-
тя (важила 2.000 фунтів) і придушила' 
двох 'нїґрів, які зараз померли. Тасама 
плита розбпла череп \одному білому ,po-
бітнпкови, а форманови зломила 'ногу. 

. Спалили живцем нїгра. 
Baled; Текеас, 15. мая. —- В тутеш-

нім су'ді ` відбувала ^ нннї розправа 
над ІН-лїтннм нїґром Вашингтоном. Ba-( 
шінґтон признав ся на розправі, щоі 
напав на фармерку Луцію Фряєй і за 
мордував Ті. (`у^ І присяжтіх засудив 
злочинця на кару смертн. Засуджений 
приняв вирок зіслезамн в очах. ‚‚Я ж; 
лую свого вчинку" — сказав. 

На розправу Вашіінтона зїхалн ся 
околичні фармери зі своїми родинами, 
а крім того зійшло ся .богато місце-
ного населеня. 15-THCH4na товиа, між 
якою були сотки жінок і дїтнй, окружила 
щільно судовий будинок і чекала кін-
ця, В кілька хвиль no оголошенні ви-
року товпа вдерлая ся на салю розправ 
і внволїкла засудженого на йодвірє. Тут 
ирнвяза.іи нїґра до стовпа, облили його 
нафтою і підпалили. Підчас то'ї дикої 
оНерації. всі' вікна і входи до судового 
будинку були щільно затарасовані. тож 

їўло навіть бес'іди про ратованє Ba 
Шїнгтона з рук розяреної TOBUH. 

ПІДВИСШИЛИ платню робітникам. 
Ба.ітімор, 16. мая. — Понад 2.000 

робітників, які працюють в тутешній 
фабриці МІДЯНИХ виробів. дістали nig-
вишку платні, яку компанія дала добро-
вільно. (`І` вже друга ііідвіника в нротя-
y чотнрох місяців. Окрім cei иідвшпки 

компанія знизила день праці' своїх po-
'іітнпків з 10 на 8 годин. 

Виграли страйк. 
Прінстон. 11. Дж.. 15. мая. — By-

giee.ii.na компаній Маѓюся заќлќічила 
ріжні контракти на суму $1.(KH).(H)0. 
ІНОДІ неї рОзПОЧП'ГІ роботи перервано, 
HI 250 робітників cei компанії вийшла 
ia страйк. Компіміїстп побачили, що 

ні̀ ма жарту і загоди.ні ся із страйке-
рамп. сповняючи всі їх жадана. 

Грозять страйком. 
Бостон.. L5. мая. — 90 процент 

клерків, запятнх при зелїзннцн „Ню 
Поїж. Ню Гейвен St Гартфорд'`. відго-

IH впити в середу на страйк. як 
go того часу не- підвпсшать їм денної 
платні о 15. зг.індно 25 центів. 

Засуджене жорстоких родичів. 
Істин. .Mg.. If'і. май. — ФреНК Map-

иіал і його жінка Л'оза зістп.іл нині за-
суджені за намір убитя своєї дочки 
Ѓрейси. Жорстокі родичі замкнули бў-

іў дівчину в ОДНІЙ' кімнаті. де eo-
Ha пересиділа без перерви через кілька 
літ. Коли .‚Товариство опіки над ді'ть-
м'и" видіетало сю мученицю а 'її' приму-
гової вязницї. то` показало ся, що дів-' 
'піна стратила зовсі̀ м мову і була на-пін 
мертва з недостачі поживи. 

Австрійсько-нїмецьний базар в Джанс-
тавн. 

Джанстанп. Па.. 16. мая. — Вчера 
печер отиорено тут австрійсько-шмеці,-
кнй базар. а якого дохід призначено для 
нотерпівіпих жертв війни осереднпх gep-
жаи. З уваги. що no звісній джанставн-

ВЕЛИКЕ ДРАМАТИЧНЕ ПРЕДСТАВЛЕНЄ РОСІЙСЬКИХ УКрАїНЦїВ 
ВНЮйорКУ.^ 

Jopui за мрії" 
драма a 4-ax діях І. Тогобочного -, 

аідограс іоаар-став „НОВА У К Р А Ї Н А " 
S СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ 1916 P. 

в „AKilNGTON HALL", 19-23 St. Mark's PI., Я в і York. 
ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ бАЛЬ. 

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 7.30 BE4EPOM. 
ЦІНИ `МІСЦЬ: І-р-диі 11.00; ІІ-р-да,! 7S.a,.i.j ill-ряди I 

SO nut.; баданам 35 цнг. . ^ , 9 
ЧшстШ дохід оризиаченяй на часопис. ддд` аосійсккикі 

- --H .' eff-eri 

C - Ѓ І ) Б О Д А 

ськіЙ повени В' i889 yh Німеччина при-
слала сьому мі^тови більше гроший ніж 
и-гканебудь ингаа чужосторонна держава, 
треба надїяти щ, що тутешні меитканцї 
поспіішть радр з помочиш терплячій лід 
сю пору шмЛчинї. 

Америка'нські АйришІ в обороні' 
старого краю. 

Останної недїлї ўстроїли Ірландці' в 
Злучених Державах ряд: віч, щоби зама-
нїфестувати свою однодушність зі зма-
ганями революціонерів в Ірландії, стра-
чених на підставі анґлїйського воєн-
ного права. ТДайвелнчавійше випало ні-
іе в Ню Йошсу, скликане до „Карнеґ 

Гол". Ледвн 5.000 осіб змістило ся у ee-
лнкій галі', a кільканайцять тисяч, що не 
могли дістати ся до середини, стояли 
їщвкола галі'. Коли на сцен'і явив (ѓя віче 
вий комітет з номаранчево-біло-зеленою 
хоругвою ірляндської ренублнкн і КОЛИ 
відчитано деклярацію независнмости Ip-
ляндії, BB;i,aHy революціонерами, то на 
салі' повстало незвичайне одушевленє, 
a снонтанїчний вибух окликін.та оплес-
ків підняли тисячні маси, що стояли на 
дворі. По відповідних рефератах, виго-
лршених з великим чутєм та завм-. 
тєм, ухвалено }М'золюцію із .адзнвоіѓ-до 
президента Вілсойа, щоби він КІЯВ В 
оборону поневолені народи, між ними й 
Ір.іяндцїв. 

Нові ‚‚томстедн" в Злучених Державах-
ВашініТ'он. Hi. мая. — Президент 

Ві.ісон подав нині до відома. що в Api-
{он'і (в національнім лісі „Діксі") є до 
рОЗдУчі більше ніж нів мілї'она акрів 

млі̀  на ..гомстедп" (ааітфоди, хутори). 
Окою четвертини сього простору забра-
.iii вже дооко.іичні фа}імери. 

Хмаролом наробив богато шкоди. 
Бофало. И. Й.. 16; мая. — Нині ио-

полуднп наробив хмаролом богато IHKO-
ди в трох повітах нюнорського стейту: 
Вайоміш\ Катароґус і Алеі'ени. Ha ro-
іовніи улици міста Вореов (Варшава). 
повіт ВаЙОМІНҐ, стояла вода на 1 стопи 
високо. ̀ Подібна йовінь навістила і кіль-
ка иншнх місцевостнп. Загальну шкоду 
оцінюють на $ЩЎ.ООО. 

Добра постанова. 
Востон, Дб..ммн. — Юнїя стеио^а-

фів. бухпільтерів, платннчих і бюрової 
обслуги пеі}евелц на своїх зборах ухва-
лу. що в бізнес'ових офісах ие вільно 
нікого ці'лувати і не вільно нікому кля-
ти. Сю ухвалу переведено на жаданє 

дівчат. які. жалували ся. що ї'х „х.іїбо-
іавцї" за часто'другі. СЯ go цїлованя і 
.богато кленуть. Цоодннокі ді̀ вчата на-

ріќали, що в деяких випадках годі мо-
лодій дївчинї удержати ся на своїм ста-
новищн. як не позволить цілувати ся 
дотичному ..босови'`. Окрім сих загалі,-
них жадань стенографи домапікіть ся 
ще осібно. щоби всякі бізнесмени пла-
тн.ш ЇМ за ї̀х роботу найменьше 10 до-
іярів на тиждень. џ 

Число слабоумних у Злуч. Державах. 
GeKperap „Національної комісії' дба-' 

лости про слабоумних`', Йоснф П. Ba-
'єрс з Філядельфії, оголосив, що і} Злу-
lemcf Державах є під пору 275.000 
лабоумннх осіб,- з котрих лише 28.778 

находить ся у призначених для ї'х до-
гляду інституціях. 

Добрий спосіб, але непрактичний. 
Сороклїтна нанї Дора Моляск з Ню 

орку иійіпла собі на ..мувінґ пікчерс" 
(до кінотеатру). Там всі' місця були за-
няті. а, вона хотіла конче сиді'ти. Поба-
'ІИВІІІП. що нема иншої ради. иійшла до 
І̀ОЛОВП по розум і̀  крикнула з ц'ілої сили 
„фаєр" (огонь)! На салі' повстав nepe-
иолох, який лише з великим трудом вда-
ло ся успокоіти. Лані' Дора мала вже те-
nep кількадесять крісол до своєї разпо-
рядимости, але" ще-ж, коли їй не Дали 
навіть сісти... 3a6pa.ni помислову жѓнќу 
з відповідною парадою до магістрату, a 
Там судія визначив-їй 10 днів насидже-
нє в ‚.Івановій xaTiv. 

МІСЯЦИ МІ№-'ЧЕРВНН І Л Н Н Н 1 S 1 B 
УКРМнСЬКИЙ НІРОДННЙ с о ю з П Р Н И Н -
H I E HQBHX ЧЛЕНІВ І НОВІ B I J U M I 3 1 

ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО. 
ОрГАНтЗАТорАМ УДїлЯіЄТЬ СЯ 

ІВІДПОВіДНо ЗАСЛУЖЕНІ НАГОРО-
ІДИ. ---ПО ВСЇ ІНФОРМАЦІЇ В СПрА 
BAX У. H. СОЮЗА НАЛЕЖИТЬ ПИ-
(ЄАТИ НА ќўЏЏУ: 

UKRAINi \S' NXtlONALy АЌІ̂ рСІАТЇОД 
P. 0. Box 76, Jereey City, % t. 

mmtm\ вісти. 

За унраїнсьиий університет у Львові. 
Львівське^ '^докѓ' доносить:- Укра-

Їиська академічна молодїж, зібрана на 
зборах дня 22. марта ІШв p. в цї.тп 
8aIrJ^)теcfbвaня проти перекручуваня, 
назви ц. к. університету Дм. Флранца I. 
у Львові та наданя йому польського xa-
рактеру, по довціій дискусії ухвалила 
отсї pe30.TToniI: 

1. Звертаємо ся до Загальної Укра 
Їнської Ради а.візвансм, щоби вже.іе-
пер дома гал а ся від правительства ya-j 
ложеня українського університету" 
Львові: 

Звертаємо ся до професорів У-
країнцїн зі зазивом. щоби як найскор-
me вернули на свої катедри до Львова, 

8. Взиваємо українську академічну 
МОЛОДЇЖ у ВІДНИ, щобн по можности 
MUCOBO вертала до Львова. 

4. Поручаєть ся видїлови Ўкраїн-
сьќого Огудентського Сонкіа тьіьно ne-
реетудіювати права української мови на 
львівськім унїве}нїитетї. щоби на ви-
надок надужить мож було сих прав y-
спішно боронити. 

Відбудоване Галичини. 
Віденське кореспонденційне бюро o-

ГОЛОСКЯО в галицьких часонисях (ібєми-
тий комунїкят про відбудову Галичини 

Правительство покликало до житя окре-
му організацію для господарської від-
будовн краю. Ся організація буде матџ 
однопільний провід і пляново вести-ме 
всі аґенди. звязяні з відбудовою. Всі 
аґендя будуть злучені в снеціяльнім 
відділі галицького намісннптва під на-
івою: Красна- цеитраля для пм'пбдар-
ського відбудованя Галичини. 

Шкільна молодїж при фізичній праці. 
Окружна міська шкільна Рада y 

Львові звернула ся до властителів pe-
іільностий у Львові з просьбою, щобн 
вони віддали свої пусті площі і городи 
під управу шкільної молодїжн. Шкіль-

лодїж. працюючи в годинах віль-
НИХ від науки. знскає і на здоровлю і 
дехто заробить собі на ўдержане. 

Нещасливі випадки. 
Російський наїзд спричинив — кро-

мі воєнних операцій -— кілька неЩа-
СЛИВИХ випадків. Часописи доносять про 
деякі з них. І так в селі' Рудапцї иідчас 
'юротьби сховало ся кілька осіб до за-
копу. на котрий упав набій. 1 людий 
згинуло на місци. a Катерина Дацько, 
котрій удало ся втечи а неживою днтн-
ною. стратила праве око. В Черчнку 
(повіт Яворів) знайшов I5^iiTHiiii хло-
пець Іван Кабан бомбу. Він бавив ся 
нею зі свої̀ ми товаришами: бомба ви-
бухла і зранила його в праву руку. В 
Рогатині знайшов 9-.II'THHU хлопчина на-
бій. яким забавляв єн; набій вибух і pa-
нпв ХЛОПЦЯ в лице. Такесаме стало ся 

ІГі-лїтним слюсарським сином із Зи-
мної Води, коло Львова. В. Зваль-
ьким. Він довбав шпилькою в знайде-

ні.м набою, аж доки набій не вибух і не 
покалічив лиця. 

Лихва. 
В Яричові коло Львова панує етряіп-

на дброжня. Спекулянтп-бізніч^мени зди-
рають без совісти шкіру з убогого"иа-
селеня, не зважаючи на сііеціяльні роз-
иорядженя. Так приміром кільоґрам цу-
кру коштує 2 кор. 80 COT., КОЛИ В зви-
іайнім часі коштував цукор 80—90 

еотнків, 4 

Як поводить ся галицьким Українцям 
`.%% Росії. 

‚.Канадійський Фармер" з 5. мая 
помістив 2 ЛИСТИ галицьких Українців, 
вивезених Москалями до Росії, підчас 
їх відвороту з Галичини. Лист,. писаний 
Михайлом Сапеляком зі села Ветлпна, 
і повіт Ярослав, "містить таке:. „Я тепер 
іжию в Росії в Пітерцї разом з родиною; 

- -? - 4. 60 

Москалі, як уступали з наших повітів 
то звгииралн і наш нарід до Росії разом 
it худобою і зі всім. Подорожувалисьмп 
досить довго, бо як впйшли зі свого 
села на тиждень перед Зеленими Сьвя-
тами, то прибули до ЃЛітерќи аж 16. 
жовтня. Тут і.доси проживаємо, але 
до якоі`о часу. то не знаємо. В часі nn-
дорожованя, що 20 кільометрів иа.икь-
мо кухню і народ діетавав чай. хліб 
цукор і солонину, `а конї овес і ciH(l! 
Тепер дістаємо на кожду особу на тпж-
день один ̀ хлі'б, пів фунта маса. чверть 
фунта чаю і два фунти цукру. три ropm-
ки барабаіь і `три кільо пшона. Тику 
порцію дістає чоловік, жінка і дитина'. 

Уяраїнцї полонені в Італії. 
Канадійські часописи містять лік лі 

Українці'в, полонених в Італії. З лн-
ОТів виходить, що полонені є розкинені 
по цілій Італії' в ріжних'місцевостях. В 
однім листі читаємо таке: „Нам тут не 
вільно більше листів писати, як лише 
один на тиждень. а хто хоче більше 
листів писати, то мусить напікати на 
jroyroro адресу. Деякі просять своїх 
краяній. щоби до них писали. Так при-
міром Івап Іванцїв зі села Сторонпбабв, 
повіт Золочів, проеить Семка Ґелу й Ina-
на Дьокана, щоби до него наннсалн на 
таку адресу: Prigioniera di Querra, i'i-
iierola — Torino. Italia. 

Справа грецьно-католицьної церкви 
у Варшаві. 

Під теперішну пору — як доносить 
ґазета „Курлер польскі" — відбува-
ють ся для Русинів. котрі перебува-
ють у Варшаві. богеслуженя після 
грецько-католицького обряду в nonacn-
ліянській церкві ири ул. Медовій 4. 
14. Богослуженя відправляє руський 
війсковнй каііелян. що прибув сюди a 
Мо.ьтїна. Сі богослуженя є маб\ть ли-
iue тимчасові і їх перенесете ся до 
дорќви в Аллвях Уїздовських, бо о зво-
рот новасіиіянської церкви старан}Ті. 
ся греко-католики Поляки, яких у Bap-
шаві числять до 500 душ. Окупаційні 
власти мали віднести ся прихильно до 
cei справи. Управа міста позволила 
тнмчаоом правити богослуженя в йудин-
ках. які належать до церкви, грецько-
католнцькому сьвящениконн. о. Гаври-
ловн Форманови, котрий перед скасо-
ванєм монастиря повнив душиастирські 
обонязки в згаданій церкві. Дозволено 
також мешкати в забудованих церкви u. 
Петрови Рудюковн, котрий був діріґен-
том хору в сконфіскованій василіян-
L'bKill Церкві. 

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ. 
Кантор Василь, m ail. II. Вѓтупив до V. II. Co-

іа 22-ro сі-рпия 1!M2 p. Походиќ я сил Тяхавя, по'іт 
Кроі-но, Галіі-ана. Номер дня 20-ro січня 1916 p. a-
C -IOT-. 

Гркаиаи Афтанас, ЧІСН ВІД. 38. Вступна до У. .H. 
ona 24-ro JioToro lilll p. Ноіодяв а села 3tvrni.W, 
іт Сянок, Галічвна. Помер на сухотн дня 26-ro мар-
I!)I6 p. 
Дребот Теодор, IJI-H від. 104. Вст'ввв до V, II. Co-
l ai-ro січня 1016 p. Походив a c-ja Ломва, понт 

Турка, Галичина. Помер на слабість жолудвову дня 
" і марта HMO p. 

Лобовќо Михайло. член ві'д. ЯТа. вступив до У. H. 
naa 26-ro січня HO-1 p. Походив я села Дашдаа, ott-
Гтрнй. Галичина. Помер- на сухота дня 29-ro aith-

ня 1916 p. 
В. І. n. 

позіР! РОДИМЦІ з МІСТА ПОМОРЯНИ (ГАЛ,), 
що ЖИВУТЬ В НЮ ЙОРЌУ І околици. 
Комітет, що зайияв ся збіркою жертв для ве-

щасних в теперішній війні ця згаданої нісцевостп 
просить всіх Родимців на збори, які відбудуть ся в 
неділю, 21. моя c. p. під ч. 509 Ier 5-TB УЛ., НЮ 
Йорќ. Початок о ѓод. З-тій пополудня. На або-
pax будуть важні справи до полагоджені; міа. 
иншнми подасть ся до відома деякі вісти з при-
ватних листів одержаних зі старого краю про ді-
яльність нашого Комітету. Уважавмо за конечній 
обовязок гождого Ломорянця явити ся на cax 
вборах. , - : 59-60 

ЗА EOMITET: 
В. Жуковський, M. Мерќўи, Гр. Гупало. 

x M l E f T i : . s 
N-HMOT 

Телефони: Seeil Orchard 

" ЕЇЇІй-'Ч^^--^^1^. гроші .СІІСІГМ: РОАИНАМ до рідного 
KPAK), TO П О С И Л А Й Т Е Ї Х Л И Ш Е , 

черев 

Q 
„Американсько-Українське Бюро" 

заінкорпотовагіЕ ПІСЛЯ rtpapa СТЕЙТУ НЮ ЙОРИ. 
З ПРИЧИНИ ВЕлИКОТ І ЧАСТОТ ЗМЇНИ ЦТНИ ГРОШИЙ, 

ПОСИлАВТЕ ГРОШІ В ОКРУглИХ СУМАХ В ДОлЯРАХ, А БЮ-
PO ВИШЛЕ ЇХ ЧИСлЯЧИ ПО НАЙНИЗШЇ!!! КУРСІ. 

гтл іівсйлайТЕ мони-ордЕРАми АБО В РЕДЖІСТРОВНИХ листах Ha 
адРЕСУ: 

AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE Ino., -
ffiWE.ethr iBfc,. New Tors; ti. t. 

:^:A,^, Ж- V ^ W ^ ^ ^ ^ ^ : ^ ^ 1 . , : ^ ; . . , . ^ ^ ^ ^ ^ : ; ^ 



ВІСТИ З ТЕРЕНІВ ВІЙНИ -
се вісти, за якими допитувсь нинї майже кождий Укмїиоць. В погоні за такими ві-

допмтувсь нинї майже кождий Українець. В погоні за такими ві-
,:тями всякий старавсь передплачувати янусь часопись; декотрі купують календарі, а. 
найбільша частина Українців^давсьловити на появляючі ся від часу до часу книжечки 
і шумними титулами про описи з,теренів війни, яких видавцї упевнюють людий, що а ' 
сих книжочнах находять ся докладні ‚описи -знищсня українських земель, описи битв 
на вс.х воєннних фронтах, а й повний виказ убитих, ранених і полонених жовнірів ав-
прійської армії. - ` , ' . ` ` ' - .; 

Тимчасом—все то є пусті байки, бо сї книжочки є н'ічим иншим лише передрукові дв-
ПІІИХ РІСТИЙ з американських українських часописќи, які були друковані ще в почат-
ках війни, а лїсти втрат убитих, ранених і полонених заледви подають нількадесять 
імен, взятих рінмож з тутешних часописий. Сьвіжих описів І нових вістий там ніхто не 
дошукаесь, бо все найцїкавійше подають американські українські `часописи — а-.ча-
шпись ..Свобода" особливо подає крій'біжучих воєнних вістий ще й цікаві описи від 
свого власного кореспондента Украї'нського Січового Стрільця. 

Хто сих часописий не заховав собі на памятку, той і не має тих вс'іх вістий та 
докладних описів з воєнних подій, а хто не набув нїяног`о українського календаря, 
юи і не мас тих многих ілюстрацій з сих нелюдських воєнних борб. `-

Тому ті всі. котрі бажали би мати в своїй хатї те все, що минулось, ті всі' описи 
про наїзд російської навали і про війну, взагалі, в кождоденнім перегляді — таким ра-
диме набути на памятку слідуючі яиданя: `- , '. ; _ 

Р І Ч Н И К И „СВО В'ОДИ" у . 

S половини 1914 року, т. Б. від часу розпочати війни, за 75 
Повний річник „Свободи" з 1915^ року з̀а і``.;.. '.': . $1.60 

H А Л Є Н Д А Р ! : 

Калєндар У Н. Союза з року 1915 ЗО 
Календар У. Н. Союза на рік 1916 50 
17 лісі втрат убитих, ранених і полонених жовнїрів Українців австрійське! ар-

иії (около 60 тисяч імен) за - -: 65̂  

ЗНИНШ ДЛЯ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ:' 

Кождий новий передплатний, котрий надішле згори цілорічну передплату ($2.00), 
одержить зі доплатою 15 цнт. всі лїсти втрат, а хто пришле піврічну передплату ($1 .00) , 
одержить сі лїсти за доплатою ЗО цнт. , 

Замовленя на сї виданії просить сп висилати враз з належитостию на адресу: 

„S V O B O D А".-
83 Grand St., ` Jersey City, N. J. 

ІОВДСЯОІ --
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Пошукую орвта ІВАНА КОШЛЕЙЧУК. ІІохо-
дить з села Бабин, вов. Заставна, Буковина. Ви-
іхав перед 10 роками до Еавадн і перебував в 
Вінніпегу, або в .околиця. Хто би о ній знав або 
він сам,'прошу зголоситись в- адресу: Elias Koez-
l e jczuk, 5 4 3 Pacific S t , Stan-ford, Conn . 60-61 

Пошукую свого мужа ІВАНА ГОРОБЦЯ з Із-
міткова, DOB. Заставна,' котрий оженив ` ся рік 
тонЎ в Дглут , , Ніни. W виїхаь -відтам. За т-
данв його- адреси` дам $10 нагороди.' Голоситись 
на адресу: Anastazia Jianczulenko, 841 Junct ion 
Ave„ Det roi t , Mich, 

Пощуиую ЙОСИФА ЛИТВИНА. По'ходить з 
селе Стрілася-. Нові, пов. Бібрка. Має перебувати 
в Канон, В .̀ Дж. Хто б ѓ о ній зняв або він саи, 
прошу зголоситись на адресуй Mich. Ргувіавг , 6734! 
Liwernoie St . , Sta . В , Det roit , Mich . 60-61 

Пошуную ного вцрогі) брата СТЕФАНА БЕ-
РЕЗУ.`Воїодіггь"з"е-аа Красне, нов.. Сќалат, Гал. 
Хто би о ній знав або він гам, звилнть ласкаво 

зголоситись на адроеу. Mykola Berwa. Box 513.' 
Manville , R.-.J, 60-62 

Пошуную ІВАНА ГОЦУЛЯКА в важній для не-
го справі. Нередшс був дяком в Манчестер. Хто 
" і ній знав або він сак, вволить ласкаво зі`и-
лвеитись на адресу: Sam Mostecky, 347 Pond St., 
Wooneocket, R. I. 60 

Пошукую чого брата МИХАЙЛА ЃАНЧАРА. 
Походить з села Гостів, BOB. Товмач, Гпл. Перед 
троиа роками перебував в кісті Ню Порк. Хтп( би 
о HIM знав або він саи, зволить зголоситись до. 
Nick Sandy. Braddock, N . P a k . 60 

Пошукую його брата ЯЦНА ФУДЗЯК родом 
К"тане. Хто би о ній знав, або- він сам, прош; 
зголоситись на адресу: Harry Fudzak , 22 Croton 
Terrace. Yonicers, N . Y. . ; 

БОФАЛО І ОКОЛИЦЯ! 

ВЕЛИКЕ 'УКРАЇНСЬКЕ ВІЧЕ 

відпїі- і'ц нрн учагтн референтів І . М. (`їчин-
гького і Н. Цеглпнського 

дня ЗО-го мая 1916 р. 

В .Vespe Hai l , 672 Cl inton Str . , cor. Watson Str . . 
ButTallo. N . Y . 

Початок точно о годинѓ 12 - ій в полуднє. 
Акра інщ і Українки приіод їть всі громадно 

на гак важне Федемційве віче. П" вічу відбуде 
ѓя концерт в честь Т. Шевченка. 
Чястнн дохід призначений на визволене України. 
ќїї ЗА КОМІТЕТ В ІЧЕВИЙ : 

Іеаи Ільнів, Віктор Скульський, Дмитро Березюк. 

ПІТСБУРГ, ПА, 

ОТСІІМ ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІХ ПІТСбурСЬКПХ І Д )̂0-
іичннх Українців, що в неділю, дня 21 . мая, 
гоїнні 8-ій вечер відбудуть ѓя загальні збори 
1.1.її.ні ім. Др Івана Франка в гали нової }країн-
і."і церкви, під ч. 1005 Карсон ул., Савтсайд, 
ѓѓбурЃ, Па. 

На зборах будуть промовляти в народній піра-
іііі М. (`їчингький, М. Цеглинеький і 'Л. Ьи-

інгькнй. При сій нагоді буде виступати хор в 
: них народних костюмах. Гастнй щиро вита-

і - ВИДЇЛ ЧИТАЛЬНІ. 

ПАП1Р0С1 „ Z I U A " МОЖУТЬ ВДОВОЛИТИ 
КОЖДУ НАЦІОНАЛЬНІСТЬ. 

В нинїшнпх чаеах подибуєть ся усюди таку 
ілу нанріжнородвїнщнх папіросів, що пе.рсетчно-
! курцеві дуже тяжхо визнати ся, з яких іменно 
рртів виробляють ся ті папіросн і котрі з них 
і'.піуюгь на признане. 

Ногато курців, які привикли до куреня папі-
ічів європейського виробу, запевняють з усею 
шуіігтт, що нові напіроеи „ Z I R A " їм найліпше 
маќўють, бо вони зроблені,а найліпшого турець-
"ю тютюну і визначають ся такими прикметами, 
киї ннші роди папіросів зовсім н'е .чають. 

Папіреея „ZIRA" продають ся по всіх крам-
ипях 10 штук за 5 центів. Ціна маленька, а 
кість т р и р я д н а . В пуделках папіросів „ZIRA" 
ІТОДЯТЬ ся купони, які можна виніняти на-се- . 
ві.у або гарні презенте. 

ПРИ ВСЯКИХ НАГОДАХ: НА ВІЧАХ, НА 360-
PAX, ПРИ РОБОТЇ, НА ЗАБАВАХ, НА ВЕСЇЛПХ, 
ХРЕСТИНАХ І Т. Д. ЛАМЯТАИМО ПРО ЖЕРТВИ 
ТГПЕРІШНОЇ ВІЙНИ У НАШІМ РІДНІМ КРАЮ 
ТА ЗБИРАЙМО ЯК НАЙБІЛЬШЕ ЖЕРТВ НА ТУ 

СЬВЯТУ ЦІЛЬ НАРОДНУ' 

РУХ В ВІДДТЛНХ У. Н. СОЮЗА. 
НЮ ПОРК. Н. В . Тов. ‚.Зоря", від. 69 . по-

вп'`чляв овоїі членів, т с від тепер‚дйтінґн бу-
іуть відбувати ся в иншій гали, а то від числом 
І ' ` Аве. С` (межи 9 а 1 0 улицею). — І. Мар-

ФІЛНДЕЛЬФШ, ПА. Подаатк ся до відома всім 
членам Бр. св. Георгія, від. 239 , що мітінґ нід-
буде ся в неділю дня 2 1 . мая, о годині 2-гій пс-
полуднп, о гали У. А. І .̀ Просить ся всіх членів 
Братства, щоби явили ся на мітінґу, бо в йуже 
важні справи до полагодженя. На тім мітініу 
буде ся принимати -нових членів до Братства і до 
Союза Котрий член не явить ся на засїданю, 
заплатить кару 50 цнт., а урядник $1 .00 , а ко-
трий з членів не заплатить своєї-вкладки, буде 
покараний після гтнтута або зіетане суспендова-
нніі. — І . Іряцей, гііи`дс; Н. Волос, секр. 

КОТОВІЛ, ПА. Бр. ѓв. Духа. від. 248 , пові-
домляс всіх своїх членів, що звичайний мітінґ 
мав відбути ся дня 14. мая, але зістав аідложе-
ннй на день 2 1 . мая, би ч важні справи до пола-
годженя, а богато членів н'е явило с-я. Єще раз 
взнваеть ся ; щоби кождий член прибув на день 
21 . мая о 1-шій годині пополуднії. Мітінґ від-
будеть ся в галі під числом 102 Бекер Стр. Кож-
дий член має яанти ся під загрозою кари на 
означений час, а котрий з членів мас які знлег-
.юсти, мусить їх вирівнати під загрозою виклю-
ченя з Братства і з У II: Союза. Ті членну ко-
трі зіеталн вибрані урядниками відділу і прий-
мили свій обовязок точно сповняти, мусять бути 
присутні на кождім мітінґў, бо инакше потратять 
свої уряди і зіствлуть відповідно покарані. Котрі 
члени не являть ся на тім мітінґу, заплатять кару 
50 цнт. і висше. Тепер, Братя, знов догідний 
час. Коли будете ітп на мітінґ. приведіть з со-
бою кождий одного нового члена за половину 
вступного до У . 'Н . Союзи, бо се одинока наша 
українська запомогова організація. Хте не. змо'же 
прибути, най напише картку на руки секре-
таря: Енді Грнцькі, 104 Бекер Стр. Час і пора 
Вам, Братя, вже раз зрозуміти, до якої оріані-
зації ми псі повинні. належати. — Павли Псуй, 
предс. 

5 МУЗИКАНТІВ приймають звііовленя грати 
а весіллі по" дуже низьких цінах. Намовлени 
рннкаи особисто, або листовно DmytroChodoba. 

2448 13th St . . N . Е ‚Canton , О. 60' 

ДЛЯ ТИХ. ЩО ЧИТАЮТЬ НГНЛНІЕНН.. 
8а ісТ вю.ошв"- ( ідм -таіммити ) , іоаіщ.иі ш „Сшо-

ЄвдГ', р-даиція н . -Ід-мІд.м. Хт. п и м - й ЦМИІЦЬ і 
.оаіщувам-х оголошгнк, нехай n -pratT . ся .росте на 
адресу т . ! фірм., ки ї оголошу, ся: і „С.ободі" яая--
аінть за .вият . диш. те, що „СаоИода" агоюшуа від с -
Й. На се ту#ба добра ушажат.. 

Зааутааск умѓу Вп. -шта.іа нашої -ас -а .с - , ще, 
іадя аонн аясяааяіть имаамяа до фірм агодаяіув-ях ся 
г вашій часояяся, уоСдягь Са яв алкене уяаява І аедм-
дія П с# відаі-атя яв маже-

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІ. 
(8а агвяоиеня ноніядеиі в сії рубриці яптять са М 
ХУг -ента за яояла. СДМЄ ав одноразоао .оміоіені, а м 
дааміі я.мімаяя а# 1 мт. аа с д м . м я.жд.часм -о-

elate.a. — Оголошень мематЦ.. яе яр .а .аас. .) 

Пошуную свого мужа ІВАНА МИГДЛЕСА. ко 

Ї)нй походить з yrot}bKofo повіту (Угорщина)ѓі 
о 15-мая 1915 перебував` в Ню Норку, а 

тепер находить ся десь в око-тЩГ Вітебурґа. Хто 
мені подасть його: адресу дістане' нагородў. Гохо-
снтись до: Helena M ighles Kutar, cjo Lederer. ђб 
Ave . B „ N e w York. N . Y . - _ . . . - 68 -60 

ПсшуиуЮ свого товариша ЄЕМЕН А ВАСИ ЛИН А 
є Копичннець, вов. і`услгтии, .Га ї . 11м псребу-
вати в Канаді. Голоситись на адресу: Stephen В о 
bacz, іа^ЃІгіговг S t . , Det ro i t , Mich . 159-61 

Пошукую своѓє брата ДМИТРА СЕНЬКа . з 
Бальннцї, лов. і ї с к о , Галичина. Пе^буаав в 
Чіслогм, М і й . .Хто би знав о ній або він еан^ие-
хай зѓол осять ся на адресу Ѓ л і т а Senko . 56 Bring 
St . , Maxham, Jobt.atowp, Pa. ^ ' 69 -61 

MAIL ORDER HOUSE. 
СКЛАД ПИВА, ГОРІВКИ , ВИНА, Л ІКЕР ІВ ЌРАС-

І В И Х І ІМПОРТОВАНИХ. НА ВЕСІЛЯ, БАЛІ. ЗАБАВИ, 
СПЕЦІАЛЬНА ОФЕРТА. ВИСИДНА ДО ‚ВСІХ СТЕЙТІВ 

ІОБСЛУГА ТОЧНА. ПИШІТЬ ПО ЦІННИК. 4 7 -
. М. PETROWSKY, 

Family Liquor Store, 
1500 S. 3rd St., St. Louie, Mo. 

ДІВЧАТА, котрі знають прягти шовк діста-
нуть стале заняте за дотїрою заплатою. Голоситись 
сейчас до: Ogrlensburg Silk Mills, OgdensburK. 
N . Y. 60-65 

БАРБЕР ПЕРШОЇ КЛЯСИ пошукуќ к ш я т я ме-
жи .Укрііінцяиіи Де нема ще українського ѓіарбера 
і а відповідне місце на вітчинене бартерні про-
ить о повідомлене на адресу: Peter Billy, Box Іве , 

W i l ton, N . Dak . '-'- ЄО-ei 

НА ‚ПРОДАЖ Ю-акрова фарма. Продам де 
шево. Прешу голоситись на адресу: Peter Кис; 1 
R. F. D . N o . 1 , MiHville, N . J . : . 6 

ПОТРІБНО ХЛОПЦЯ 1G—18-лїтного до ґро-
сернї і буче.рні, котрий уміє 'писати, числити і 
троха англійської мови розумів. Голоситись на 
адресу: К . K i rczow , 68 Greene Str. , Je rsey City. 
N.. J . . - . , . . ; . 58-61 

НА ПРОДАЖ ФОНОГРАФ 'з богато гарними 
рекордами в дуже добрім стані. Коштував $45 .00 

властителька продасть його за $ 1 5 . 0 0 . Голо-
гись до: .Mrs, Petrak, Room 1, 98 В. 7th St r . . 

N e w York, N . Y. ` 54-66 

НА ПРОДАЖ бізнес чпщени вікон. Бізнес зна-
менитнгі на трох людий. Не блязші інформації нро-

іголошуватись листовно до: National W indow 
Cleanin- Company , P . 0 . Box 219 , Oklahoma City. 
Okla . 58-60 

СМЕРТЬ БЛОЩИЦЯМ, какрочам, караконам, 
іивайам, моляН і пр. Найлучшв і незаводне сред-
ство на вигублене всяких насїкомиі з хати. Цї-
на ЛИШ'34 центів; можна посилати стемпсами 

НЄЧТВМи№ The Amor Novelt ies Co., 642 E . 14th 
Str . . N e w York , N . Y . 59-61 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
І'случвхісі июйорск.огв у н і и р с . т у уевп. ав'яТІсь-вг. 
вавка та вувготовлвв д . Іспитів до одержана ам . ім .и-
ІЬИП го-ожаисмвх вавауіа. І.форміцІТ устві аіо вв-
емні уділ-х: TeL Lenox 6099 . 18 — 

І . SCHWARTZ, 168 East89iti St., New Tort, Я. Y. 

Ш И С Т А Н ї Е З Н А Г В Д Н І Г Г п ^ ^ 
ѓато ілюстрований. Залучіть лише 5 центів на 
пересилну на адресіѓ: G. W . Л. D . Н . , - 6 4 1 Mi l -
waukee Ave., Chicago, Ш . 37-7ffj 

НС ДРАПЛЙТЕСЬ. Нола Вам дол-гают. скірні сла-
Шостії або ст-уЄав-ва. ТО умвваДтв Dermm Ointmrnt 1 
D-ritrin Soap, . вві ввлйнлв твса-і людий. Oinim-nt SO 
цит. слій. Мало 2S влт. ву'сйикГ Заммавив приамассь 
иа мѓише $1.00. Адрчзса: Derroin С в - m k . l . C o , Perth 
Amboy. N. J . 54чс642 

ГРОШІ ВИСИЛАЄМО 
Галичини, БуковйниДгаршии , РосііЧ всїх частий Сђвіта Ееропи 

Скоро, безпечно і по яя няйнизшім курсі. 

ЙЖ За ЦІЛІСТЬ суми цїлиовито ГАРАНТУЄМО, ` ^ к ; 
НА ВИСЛАНІ ГРОШІ Ч Е Р Е З ' Н А Ш У А Ґ Е Н Ш Ю І КАНЦЕЛЯРІЮ, ОТРИМАЄТЕ 8 ВІДЕНСЬКО!. 

ДЕРЖАВНОЇ ПОЧТН ЛОСЬВіДКУ (ЃЕЦЕЦІСІ. ` j ^ f c ' ' i . M l r t , m w ^ e c J w 
ѓѓви глистѓ оигаатм ГРОШІ ТО ПИШІТЬ ЩЕ ДНЕСЬ ДО НАС НА ПОНИЗШУ АДРЕСУ, 

АМИЖЖ^ ГРОШИЯ ТА.ЖЖИІ 
ДРУГІ ПОТРІБНІ ПАПЕРИ ДО ВИСИЛКИ ГРОШИЙ. ПИШІТЬ НА АДРЕС: . . 

І ф З G R A N D S T R ) ^ . 
jERsev C I T Y . N . J.1 

ДРУГІ ПОТРІБНІ ПАПЕРІЃ ДО ВИСИЛКИ г р у ш и н . . . . 

S. MILANOWYCZ 8r WEIL CO., 

ТДЛКЦЬХЕ ПОДІЛЕ І ЗЕЛЕНА БУКОВИНА 
В І М Г Р Ц В Ї ПШЕНИЦЯ, ЌЎќўрўад, ТЮТЮН, ТРИ 

ЯІІІЬГПЦІ. РДЗИ ДО РОКУ -ЖНИВА. КартофлІ. 
лГтні та осЬзю. Поиідврв, cjuspa, и-аьоив, б--аіш веќні, 
-іСуія, кавтс-а, горож звнчайи-І і цткровві і.Ќйѓќого 
рода яріня. Чому ве .поќливѓе хаянп т я дгшвві фа-
брич--І вовдуі де м и ддд Вас буду-аостн? Чв Ва 

і хочете -ерг-
грошем Л-одаі 
виатв сб`ОЦтревам шаетв та веселу Гігдг'шісг., воля 

ма далќо Вам. до ее-о ашгод7?-.Ж4л-йтв від вас огаеу 
фарм,аогрІ аааходать са в ваі-расшіи стеіті Зігчв-нх 
Деряя-. .Та-і. -ясті^вора-і фарав. Наіздоровше підс-вв. 
Чвста, вдорова вода. Земіа .-орвв. Нема агав, ааі го-
ря-а, в ifaf. На дтже догідаі гплатя. Пишіть во іяфор-
ігаоіі до: МЖМ U O І ї і т г Ш я Т W- ГИ firwiwlck 
Пг, Неп Ти%. Я. І. -L ьош 

% 
І 1 М Ц І Ввшвомо Вам вмкагі Імктрмаквй 
Д И Г и Г Я . ватад...г, яв . і шісѓтѓь Єм`ато лрав-
тячяях яЛветяй, игуня і магічні яуиряд- џ ГВ-

Б1--68 Г UNION NOVELIY с о „ 
JL e70N.C-rpwjtwSt- Dept. 29, 

B03IPyKPAiHHI !He3 IP !^ . r , E u : ;S 
книжок ПРОСЬВІТНИХ. НАУКОВИХ і воєнних, 
rnxal ваше at. imrt яв мав м ѓ а й . . . ! і' 
м л - - а - - я маўвў яа ваумваяу. Адуееди 

MIZNARODNA " 
194Є W . E r i e 64. . D - f _ l , 

. . . І 

-ЯАЖМЃ'ДЯЯ тих, що ГРАЮТЬ АМАТОРСЬКІ 
ПРЦСТАВЛЕНЯ. 

— - — г 

: ПЕРШІ руська КОСШМЕРІЯ J 

Ш%. Е UHORCHAK, SiSLJ^4n 

О Д И Н О К И Й УКРАЇНСЬКИЙ 

tar ЛІКАР -їй. 
D R . JOHI4J S M I T H . J R . 

4ЇПЕЦІЯЛїСТгХІРУРГ 

327 Б. 17 St., New York, N.Y. 
Офіс отвореќ,! від гвд. 12—1 вовол. І від а—і ва-ау, 

неділі І с.аата від 10-ої рано де 4-м воя.аудяв 
Телвфоа: Stuyveeant 4493. 

К П я У П У й " - U O M H I Уа-аін.ю. вмввм мата в свої! 
ПиЛЛДПП хаті вортратв вадааях укуаівсьввх мушіа 
вя: Т. Шоачанна, їв. Франка, M. Гу-шмськм`а, м. Пав 
дяка, Б. Хмельницького, І. Мазепќ і їв. Котлавевсьяого. 
Величина 16x20 цалТв, цїна 50 цит. за одви. Ќнимќи до 
чвгаяв, молигаеннини. вобзарі і всякого рода календарі. 
Катальоґ висилаємо даром. Пишіть на адресу: 16— 
R U S K A K N Y l f A R N I A ІМ. Т . S Z E W C Z E N K A , 

168 К. 4th St. , N e w Y o r k , N . Y. 

Q03IP УКРДЇИЦП ОСТВ
Р

,Я...АОКАСТ8ГОГАХТОН.^. Ѓ 
нехай ввќі ваше за ним. у ній с найновійоіі книжк 
іроса.ітні, наукові, Історичні, набожні, театральні І не 
я; Грамофони, годинники, бритви, машини до лясан 
богато инших цікавих річий. Залучіть кілька марок м 

яервсвлну великого иатальога. 46 
UKRAINSKA KNYHARNIA. 

ВВІ W. ErU Зі.. D.jrt. U. СЬісао. 111. 

ьОЄННІ ОБРАЗИ! В1 
ІЗЎ Коли хочете побачити як то виглядає 

1 теперішна війна, то купіть собі образ, 
який представляв битву під Перемишлем: 
образ дуже інтересний; коштўе лише 
25 центів. Налсжитість присилайте стсмп-

сами. Пишіть бще нині' до: 42-
RUSKA KNYHARNIA, 34 Е. 7th St., New York, N. Y. 

IP V k P l i H H i l Bl,PoiMtmo ҐЕРДАНИ а кора. 
І Ѓ л П Г Н І П Ц І і дивів до гвдяннимів з гербом 

У краЃни, ціна одного ґердана з більших корадиків $150, 
а меиьшкх хорадииів $2.00. Січовий з зовотви гачком 
$3.00. Масмо до продажќ коралини у всяких кольорах 
ціна 25 цяѓ. за один бон". Адресуйте: RUSKIJ BAZAR 
Івв Е. 40 . S t r . . i . N.w YorV, N. Y . t 

ПОЗІР У К Р А Ї Н Ц І ! ПОЗІР! 

, Повідом.„u. ... 
ІСловарці, що сї будуть 

івили у нас иишеииеаі 

то прислав лиш одного 
доляра, то нехай ще висше $1.00. 
бо тай Словарець коштўе $2 00. Мі-
сгкть 1500 сторін друку, в дуже гар-
ній оправі. Є знаменито зладжений. 
Українці до сего часу такого ще ие 
мали, як той новий Словарець. В 
HIM с усьо уміщене, 
потрібно. Єсли хоч 
Словарцїв, то спішіт. ... 
нсм, бо наклад дуже малий, а Сдо-
варець с дуже важний дав кождого 
Цїна $2.00 з пересилкою. Замовле-
ня шаїіь на адресу: , Вбсі 

U K R A I N S K A K N Y H A H N I A , 
9 5 1 W . E r i e St . , 

11,14 

Cli icago, III 

$2,00 ЕЛЕКТРИЧНИЙ ПИСОК $2,00 
Сї ваеяи помагають иадзавчайяв в нервових .хоро-

бах, ревматязму, свўоя, надясв.знціі, утроби, болях̀  гру-
дні, нирок, годуаи, нвдвстатояно ^ружвнв кровв, хряяяя, 

жіночих 1 полових 1 болю ќрижий. Звиш 4.750.-
сильних, зміцияючих ѓааьванїяно елсктуячнях 

пасків вже розпродано дотепер. Тепер, нараз перший, 
знвжую ціну НА $2.00 ТІЛЬКИ І увдшу Вам замо-ити 
собі одви сеіяас ній всі будуть у.знродамІ. Под-майтв 
. у ї м ! ТІЛЬНО $2.00 за добрий, першої миси Елси-
трячний Пасам; ивуаемаиу (явуаз яаусаа-васт), . ид . . 
чусмо самі. Адресуйте: №}я— 

A. P. OWENS, Dept. Е., 
159 W. 145th St, Nevr York, N. Y. 

ЧИ ВАМ ВІДОМО? 
H I n м H І Ї Й ПЕРШОРЯДНИЙ ЄКЛАД 
ffli Щ fffl H ПІ УБРАНЬ ДЛЯ ЖЕНЩИН: 
П Л А Щ І І СУКНІ, А ТАНОЖ Н А Й Г А Р Н І Й Ш І 
СЛЮБН І СУКНІ, л к і ви МОЖЕТЕ К У П И Т М 
й Г и А Й Н М З Ш і а ЦРН. ПОЗАЙК СЕ Є НАЯ-
БІЛЬШИІ УКРАЇНСЬКИЙ СКЛАД В МІСТІ, 
А ВСЕ ТЕ Я САМ ВИРОБЛЯЮ. 

ЗАЙДІТЬ ДО НАС І ОГЛЯНЬТЕ НАШ І ТО-
О В А Р И Н А Й Н О В І Ќ Ш О Г О - стилю І ПО ДЕ-
Д ШЕВІИ ЦІНІ. м п в в і р u i n 5 7 _ 
П П--істаув а вовамансм МОРРІС НЮМАН. 
I I Аднсуітвтам: 
I I KLEIN, FABKAS A NEWMAN. 
Ц 3 3 A . - T U . A . New Го-#t. N. V. 
I I Betw. М Я -о4 at-

Ш оо 

'ДАРОМ! ДАРОМ! 

ВІ ОТВИІ 
. Г. Ѓуїв 

Пеил ужятем Па ужвтм 

^

ВЕСНЯНКИ ML 

алвми иадицв, ирв- _ ^ Н 
ці, аі-аі, і асам ^ Н Щ 
ве-мстісг. на тШ, ^ ^ ^ Ш 0 
зяяняуть Щ.ДВ.ВМТ. ` ^ ^ ^ Ш 
І під Гааувнтісн, ні- ^^т 
вели аа веуиуть ве ав-ваШЬ. ЕЛСПРЙНЕ 

сьвітло $3.00 
На вотрібнв дротів. Са 
дямаа дав сама сьвітло. 
Замінить ніч ма день. 
Зовсім безпечна. Все гв-
теаа кожд.го пасу, а день 
або в иочи. На робить 
ріж-.ці. як далеио ви 

ЦІНА $3.00 АБО ДВІ 
ЛЯМПИ ЗА $5.00. 

Висилаємо за яовередиим 
надіслане належитосги 
через парсел-вост. 

А-увсуйтв: бо-— 

A P. OWENS, 
DEPT. І,.. 

1S9 W . 14SU. Street, 
New York, N Y. 

Н О В І Ш НННІСїЬ! 

динниќй і яе маств 
з них жадного хі-
сив, бо воия до ні-
чого. От придиаіть 
ся иа сей чудовий, 
з добрим механіз-

С в II годинний с 
швейцарський, мав 

вирита, а половину 
видно иа верху, ат 
вќ самі бачвтв. 
СяІ 

і раз ні 

вий г 
трввадо зроблений, 
що хотий би вв 

і на цілу добу до води, те він буде Ішов далі 
зашкодить йому. Тої годинник в ґаараит.-

ваний на 25 літ; даѓмо писемну ґаараицію. Певно, що 
кождий буде ним вдоволений і подвиус нам за него. А 

"їм не подобасть ся сей годинник, то можете звер-
ім назад, а ми вам звернемо всі гроші І ваші 
Коли хочете мати щось доброго І гарного иа два-
то ие надумуйте ся, тільки ще нинї його замоа-

евно не пожалуєте. Бо ми через той місяць яро-
дасмо богато таньше. Цїна враз з ланцушком даше $5.75. 

Замовленя посилайте на адресу: 48ч— 
WATCH SELLING CO., 

951 W . Erie S t , Dap. 6, Chicago; III. 

РОБІТЬ собі самі 
ПИВО і ГОРШКУ. 
і новість. Броварнвнвй експерт зробвв славна 
ГОРІВЌЎ і ПИВО можете виробляти в своїй 

власній хаті. Все що до того потребуєте, се одиофунтова 
іачва нашого " A M B R E W " ЗГУЩЕНОГО ЕКСТРАК-
ГУ о сояодости ячменю і хмелю і дрібка цукру І води. 

Одиофунтова пачка " A M B R E W " згущеного екс-
тракту коштує тідьян 
$2.00, а з неї зробиѓв 
5 ҐАЛЬОНІВ, добро-
ѓо, сьвіжого, ісирячо-
го і з ліноло пива. Я 
засилаю точне поуча-
не з кождою пачкою, 
а все що сще потре-
буете додати, то иунру 
і води. Се може зв^-
битн і мала дятяиа. 
Нема к л о п о т у аиї 
трудностя. Зробиѓв се 
в кількох хвилвх. По 
зробленю пива стаѓ. 
нїгь до баньян або 
фляшок. так щобясьтв 
все маля його під ру-

"Anibrew згущен 
аироолдвггь в ѓ ї м оудпнку. снляива. А що більше, 

В я будете маля З О В -
С І М Ч И С Т Е П И В О ; " A M B R E W З Г У Щ Е Н И Й Е К -
С Т Р А К Т Є під Ґ В А Р А Н Т І Є К ) П Р А В А З Л У Ч Е Н И Х ДЕР-
Ж А В А Х О К О Р М І І Н А П О Я Х . А наколи вн мешяастй 

ірогібіційиих державах, то вя насте право робитя я я . 
во для себе І свосї родини, так ви се мілїоня людні рџ-
бхять. Право Вам забезпечує. А врешті, яя м е ж п е об І І -
тись без пива, йоли його можна самому зробити в своїй 

атї легко і дешево. Зашліть тільхя $2 .00 . а я Вам с е і -
ас вишлю почтою, Сплачено. О Д Н О Ф У Н Т О В У банну 
A M B R E W " ВГУЩЕНОГО ЕКСТРАКТУ, - - яиа 

внстау.чи-ь на 5 Гальонів ціляои чистага. ветўоѓ . П И В А . 
$1.50, а вишлю B a y " Z A N O L " 

З Г У Щ Е Н И Й ' Е К С Т Р А К Т , з ќйого мажете з у ^ к т к 6 
К В А Р Т я а і в у н ш е і горіаочки, яку Ви яоли пили. П и і т . 
горіаиу зроблену з " Z A N O L " своїми руками в своїй 
хат і , а заощадите кошти иа доставияяіа І вядвтои иа 
лайсенс. Не треба Вам двісеису. можете све^ідно пяти 
гор івќў зу.баеиу з " Z A N O L " З Г У Щ Е Н О Г О Е К С -
Т Р А К Т У . Не робить ріжниці . чи яиств в ауагібі іянх 
державах чи НІ ; н ї х т . Вам ие заборонить виробляти гв-

і 9 " Z A N O L " ЗГУЩЕНОГО ЕКСТРАКТУ. В І9-
сѓвятах замќивќ , сааьеня. але тепер з нождої ма-

ленької фляшчини " Z A N O L " згущеного еястваяту му-
зробити Ц І Л У К В А Р Т У Д У Ж Е ДОБРГЯ Г О Р І В К И 
" A M B R E W " З Г У Щ Е Н И Й Е К С Т Р А К Т м ЏЏ-
П И В А , як і . " Z A N O L " З Г У Щ Е Н И Й Е К С Т Р А К Т 

да робленя Г О Р І В Ќ И , с під гвараитісю краа Звучммх 
до робленп Г О Р І В К И , С ПІД ґварантісю прав Злуч. Дер-
жвв О яоум і І наплях. в лжери зроблені з " Z A N O I " 
З Г У Щ Е Н О Г О Е С К Т Р А К Т У буде нагороджен і И М Г И П 
медалями иа сьв ітов ій виставі а Ш Іваґо . 

Свробуйте сам і . Пішлїть $2 .00 иа ОДНОФУНТОВУ 
i t - я у " A M B R E W " З Г У Щ Е Н О Г О Е К С Т Р А К Т У , ввд 

аистврчить на S Г А Л Ь О Н І В чистаѓ , острегв мав.-. А б . 
ппялїть %МО ма 6 бггельвв " Z A N O L " З Г У Щ Е Н О Г О 
Е К С Т Р А К Т У , з я м і зробите 0 К В А Р Т Г О Р І В К И . На -

иїм зн 
сам і , а завчайнім .яаиуив-, баз зазначена , ще в 

аходкгь ся . ЗА З А Д О В О Л Е Н Є Р У Ч И И О . 
і м а в- с в у а 4 . а а я в иашах З Г У Щ Е Н И Х Е К С -

Т Р А К Т І В в своїй хатї иа будете задоввлені. м а м ѓ а в І-
Ідіеаати нам к а п " м т у -асвь в вўатагу ЗО днів. А Г Р О Ш І 

В А М З В Е Р Н Е Т Ь СЯ БЕЗ З А С Т Е Р Е Ж Е Н Ь . Адрес-Д-
та тав: 57-— 

A . P . O W E N S , 
W.W. 14WI St-_: ...IWTrt. I.t; I 

тшіїії№ѓі 



ічка 
Е ш Парти, 

ТЕРПІЛА тілько БОЛЇВ, 
ЩО НЕ ЗНАЛА, КОТРІ 

з них ЛІЧИТИ. 

Одна доза Болгарського 
Кровного Чаю вернула 

їй здоровлє. 

Тверджене Г, Г. фон Шлїќова. 
одинокого фабриканта Болгарського 
Кровною Чаю, що наімучшнм лі-
Кареи і- соме природа, оправдують 
ЛІІГТІІ а подякою І ДОПИСИ ДЄОЯТЬ 
тнсичів уживателїн Бо.іг .іргьклц) 
Кровного ЧИНІ, СГГП ТО З ЧИСТИХ 

частин зробленого ліку, ик приміром 
слідуюча доннсь Емми Нарти, 826 
Морріс І`тр., Трун,: На. 

‚.І! великою рад остю доношу Внн, 
що спроваджений від Нас Іїодгар-
ськніі Кровний Чаіі став для мене 
спасеним ліком. Я терпіла тілько 
МІІоГП боЛ ІВ , ЩО ВЖе Не ЗІІіІ.ІіЦ КП-

т р П І І З НИХ ЛІЧИТИ, але по заЖИГІо 

одної дози біль І заиорог голови 
уступив, аоИаяе І затверджені, уста-
ло, дісталам апетит, словом, чую ся 
ЗОВСІМ добрі', а так принцќа.їх, що 
не можу обійтись б''.! с т о чаю. то-

АР-. . . Б.ТОГЕНБЕРГ, 
слав`ний спеціаліст зі старого 

нраю 
воручае І С І М теряячим Русинам, 
та ї муадамм Ж І жеищииаи с і . І 

успішн і лікарськ і ўслуги. 

І ЛТЧИТЬ 9 Н А Й Л І П Ш И М І Н А й -
П Е В Н І Й Ш И М УСПІХОМ РЕВМА-
Т И З М , ВСЯНІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
Л У Д К О В І . НЕДУГУ УТРОВИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ЇДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕНОГО КАНАЛУ,НЕДУГИ BE-
НЕРИЧМІ, як Р ІВНОЖ всіляк і 
НАСЛ ІДИМ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОСНЯ 
НРОВИ І Т...Д. 40— 

Докинўе І С Я К І найтяжш і операції 
ИуЩИИ. жонщии і діти.) а своїм о-
фісі аби а домі пацієнта , спеціяаь-
на т а на пропўќлину а , я помочи 

Щ свец іяяіста з Відня. 
Сени би хтось на міг прийти еео-

бисто, нехай м и ш а листовно а иов-
ням довірам свою недугу, а д істаяа 
соаісму І безплатну пораду. 

На аілооаідк а м у ч і т ь почт. марку . 

Dr. В. HOHENBERG, 
304 2nd А - в , (між 17 я 18 ум.) 

, NEW YORK CITY. 
Годои іиЬііові: ічодспцпві 

не 

ОДИНОКА ШКОЛА АВТОМОБ ІЛЕВА , 

i h n j І'" 

денебудь за 1 доларе: 

Marvel Products Co., 29 Mar 
JBlflr-., Pittsburgh, Pa. — Ad' 

Порошки Я 
і:.., 

рськоі`о Кронного 

н одній дозі, 1 

up. 

І і Ф А Р М И За $150 я 

I j ГРОШІ ""V-r1 

НВАДРАТОВИХ С Т І П 
n e w B r u n . w i c k , N . J . 

$10 З ГОРИ А ПО $5 М І С Я Ч Н О 

10.000 

IKTER4ATI0NAL SCHOOL OF яСТОИО$ІШ. 
I 4 7 t 4 0 t h 3 l , N e w Y o . 

, Інструктор: Павло Гул.о . 

DR. RICHTER S 
Pain-Exp-Uer 

найусаішиійшяй дія 
прота РЕВМАТИЗ-
MA, БОЛІВ, ПА-
РАЛІЖА СУСТА-
BIB І МЯЗІВ. 

Оригіналќќі иач 

На варіть яачоя. 

І 5 0 цент і , а ая-

фірми. 
F. Ad. Rlcht.r A Co.. 
74 -ао W . . M n - i - n Si . 
NEW YORK, N. Y . 

ВІйНІ! Л И Ш Е $1 .00 ЗА 100 
О Б Р А З Ќ І В З кроваанх 

боря` пійск австрійських, німецьких І 
рос ійських. Са с найцїкавійш і образ-
ц? аоскиі . Шліть моиі-ордери або го-
т іаку до: 50-63 

T R A D E CO . . Roam 417, 
299 B r o . d w . r , New York Сіѓ , ; 

DR. K O L E R 
Я P e r m A m , P i t t a b u r s . 

Л І К А Р 
(говорить яо укра їнська) 

D r . K O L E R c 
одиноким лікарем а 
ПІтсбурґу, котряй 

' а еао і студ ії 

і проводу, 
ск іриі , свербячку, 

шкрлфули, надўѓќ міхура І ииоіі, ло-
ходвчі з ночистотя ќрови або блудів) 
аолодости. Голосіть ся особисто: лоч-

,„ Вам 

іть пересьвідчитись. що я для Вас 
іпжу зробити. Се Вас не к.іштус нї-
ого. коли Ваша недуга с вилічимоќ). 

Ціни низьк і — найліпша опіка. 
D O C T O R M U І . U N . 

І дйвголїтиою практиивю лервгіро-І 
ваджуќ ввїлииі сирая- циаиьаі 

азам 
Для убоѓях нерада базилатна а своїм і 

l o o m в і в . N o w T o r i , . N . Y . І 
і ш . а и а яід v tee ЧлЛ в М Ь St . , І 

близька 8-.T евені, І етааів від 7-ої Џ 10-еІ вмяр. - ь " ^ ` - ` 

ROBERT LEWIN к COMPANY, 
14 Smitbfield St reet , Dept . L. P ittsburgh, Pa. 

Напроіяа „Моноиґагеля Г а а з " . 

I 3 f З А Л О Ж Е Н А Р О К У 1872, П Е Р Е Д 3 8 И Ш 4 3 Р О К А М И . ` ^ І 

Стара славна фірма , да кождого добре обслужать. Найлучіааі яке-
ста гор і іяи , вина, лікаря, разаліси і др., а . , каяиизшиі цінах . 8 а -
мовто собі яа аробу, а ручамо, адо будете вдоволені. Пишіть м 
цінником. М и Вам ссичас акшламо, аи тільки його зажадагте . 

Тут лвдасмо деякі ц і н ќ товар ів ияйлучніої пяогти , а яких Ви 
паако булата вдоволені: 

f 8А ҐАЛЬОН 
Добра стара червона або біла ѓарійка $ 1 . 5 0 — 2 . 0 0 — 2 5 0 — 3 . 0 0 
Араќ 2 . 0 0 — 2 . 5 0 

У- Добрй старий темний рум 2 . 0 0 — 2 . 5 0 — 3.00 

Теркеляця 2 . 5 0 — 1 0 0 
Добра рвсноввця або аиимівка 1 . 5 0 - 2 . 0 0 — 2 . 5 0 
Боровиця 2 Л 0 — 2 5 0 

Сильияй аяькогаль З . О О — З А О — 4 Л 0 
Ў ѓ а р е н а сліаовиця 2.50—З.ОО 
Добра стара бренді 2 . 5 0 — 3 . 0 0 
Бренди ( з ибдок або броснаииь) 2 .50—3 .00 
Добре стара вино 1 5 0 - 2 . 0 0 - 2 . 5 0 
Др. Алтерс гірка вино ( с т а р а ) 2 5 0 

Памятайте. що мн оплачўемо експрес або фрайт а ід всіх замовлень аа 
$5 .00 або висіла. Вишліть гроші на моиіордер, в реджістрованім листі або 
чан. Хочемо, щобисьтв тіаьни раз спробуаали 'а ручиио, що будете нашим 
сѓадим аостумором. Замовленя висилайте иа лоаясша подану адресу. 
f i t s - , - І В А Н Г О Р Н Я Н , управитель чужинецького департаменту. 

Звернїть Ува гу І 
юждоиу в Злучених Державах І Канаді 
іабути грамофон разом з 20-ма пісин-
їй, який сьміло мож рівнатн з 35-долк-

ПШМЙРІЙ 
Надішліть $2 .50 на задаток а решту 
платите при відборі машини , а підво-

ротною почтою втримаєте чуд .во-ruee-
рвчу машину разом а 2 0 я існями яв і 
довільне ПОЗВОЛЯІМО вябратн собі а аш-
шім списі . 

Жадайте нашого безплатного Ілюстро-
ваного цінника грамофонів І других му-
зичних Інструментів. Наш иаґааии отво-
реииі щоденно, на виключаючи неділь І 
сьаят від 9-ої години рано да Ю-оІ ва-
чером. 4 3 - — 

G R E A T E R N E W Y O R K P H O N O G R A P H C O -
S I O G R A N D S T R E E T . D. SOB N E W Y O R K , N V 

ioao—oeq—ооаааоооюрш—-

Й ЛЄКЦІЇ ЇЗДИ аг 
АВТОМОБІЛЕМ Щ 

NEW-YORKAUTO,-

$СНООі' 

ши шофером. 
Ми навчимо Пас на шофера у Вашій 

рідн і ї мові В трох тижнях , я дань або 
вечорами, за малою оплатою — $5 . 

В с і наші студенти мають добрі пс-
садв . 4 3 - -

NEVV YORK AUTO SCHOOL, 
302 Е. 14th St.. New York Cil-. 

-a-pr-ra ea баа 
I D - T U , BOtOJO-
-yiaaal, a raapa--
quv aa 20 літ, no 
двііні іоверта кра-
cio вирізані, to-
- m . б-зусловно то 
-BO I a cDeoUxno 
аробденяі іхя їм 

дві, котрі роблять ари жедівнідяі, і ѓа. 
‚ржатув са на 20 літ. Нв-кн-аіяа натвдж 
— Ма ввшлено сої гоіатлап са кох-у 
адресу аа -ооіішам-) (С 0. D.) $5.78 
і аа ааорот` пврвсхкв, а т п "врввііеіом. 
що вожд-J може його оглятттт-. і аоаа 
Іожу м оодоб-иі e.t — то тоді яо потр^ 
бу( платати ан! одвого гАвта. За ratal 
годя-лх у анлого ѓўгіги треба івпіаті 
ти 25 доі. Дуже г а р п і 14 кар. 
ооіояотуявпяй лакцютов " — 
додав ва даром до кпждт 

EXCELSIOR WATCH СО_ 
1 1 0 1 A theru iou -a B l d g , 

ХНІЖОШ ПЛАШіІ для Братств І ТовЛ-
риств до вписуваня 

‚‚Свобода" по ціні 7 цнт. штука . 
и в црукарни 
-ям -вв -щ 

W ЩЕ ОДНІ ВІЙНА 0 ФДРМИ. ^ 
Укра ї нці , ми маємо иа продаж 5 І 10 акрові фармя а Н е Джорзн стейті . 

М и маємо ферми , я к і Вам дадуть найменьше $ 2 0 0 доходу а одного акра . Що-
би купити фарату, Ви мусите маги лише $ М а решту виплатите по $5 .00 ' м і -
еячно. 5-анрова фарма коштує $ 3 0 0 ; 1 0 - и р м а ` ` $ в 7 І 8 ТИХ 5-аирових фарм 
будете мати більший прих ід а ќ деииде з ЗО акрів . Приізджайта до мас отая . 
мути фарми . Тепер найліпша пора, бо мажете надіти, що родить ся аа фар-
мах. Не зволікайте на завтра . Пишіть або лриїзджайте де : 

Lots 8с Farms Development Co., Inc. 
299 Broadway, ^ New York City. 

ЯК Я НЯБУВ ВЯГЗГ СВОГО ТІЛД. 
їўд і люди розповідають 

вигідної домової систеі 

був з тіла до 138 фукѓів ваги, 
що оогато клопоту спричинило мойому 
упрааителеан. Він піддав мен і гадку у-
живатн „Сарґоль "., Я ще не зужив дру-
гого пуделка, як Я вже д істав 149 фун-
т ів ваги. І се доброго, здорового тіла 
набрав я завдяін ‚.Сарґолю". „Коли я 
почав уживати .‚Сарголь", я нажив 123 
фунт ів. Послїдного дня я важив 135 фун-
тів. Я був мізерний, блідий і з запали . 

І округлим", каже один добродій з Ню 
Орлінс. „Я важила 121 фунт ів, йоли и 

ала уживати „Саргаль", а тепер я 
іў 155 . Наколи би Ви булл мене ви-
і перед тим, нїм я почала його ужи-

сама особа" , признас л-н ї Маґ і Не-
, яка набула 34 фунти ваги. 
СарГоль" помагає через віддїлюванс 

поживних частий . Зм ішавшись з пожив-
ними , здоровими і набираючимќ тіла ча-

""'" входять опісля я кров і 
розходять ся яо цілім Т ЇЛ Ї , ЗМІЦНЮЮТЬ 
св іру І .Лети . Пвсьвідчать се сотий иу-

старих І молодих, що 
досьвідчилй на собі придбане ваги ѓ ї м . 
Нема р іжницї , яи т і люди виглядали або 
ч у м ся ќбо що говорили або думали Тх 
товариш і . Вони щойно по'чади уживати 
„Сар гоД-" і набираючи сейчас вагу т і -
ла, яисаля нам о ті ' - Щоби запізнати си 
з корисними наслідками „Сарґоаи, ' ' а 
с ій околнци, ми вишлемо кондому худо-
м у мушяні І женщинї. що читають ЄЮ 
чісопись І хотять придбати собі вагу т і -
да, пачиу „Сарголь" вартости 50 цнт. 
Д А Р О М . „Сарго -ь иемоме Вам а ярид. 
баню ваги тіла І са одинока дорога до 
сого, щоби 8 а l o r e спробували. Зважте 
і зм іріть себе перед уживайся І зробіть 

вага скаже Вам 
правду. Ан і незносима д ієта, в в і масаж, 
олива бо трак, але звичайне домова дТ-
чеив, без нічива - - -

М стадо, хаба Ви їм скажете. Рвз-
думайте. Роздумаіте сейчас. Витніть М І 
купон І яишлїть нині в добрій вір і , заду-
ч-ючн 10 цнт. (нвнвтою) на непіти пе-
реевлкн і а сею безплатною пачкою . 

Ш К О Л А А К У Ш Е Р Ц І 
Т'ЧІТЬ СЯ А К У Ш Е Р І ! В Н А Ш І Й Ш К О -
Л І , АБО У СЕБЕ Д О М А . ПО У К І Н Ч Е -
Н Ю В И Д А Є М О Д И П Л Ь О М . Лічимо Г 
:пішне всяк і слвбости нущяя , аелщиа 

І д ітнй . Адресуйте: 
D r . С D E U T S C H , School of M i d w i f - r , 
12Я Е . 14 tb S t - DPL.JS. N . w Y o r k , N . Y 

Telepboe^ Stuyveaait 933. 

майдіоших до-ЖПЛІЕЧННК машних ліків 
средствои яроти ревматизма. оолів яла-
чий, ќоленя І болів ѓрудий. С помічна 
на болі голови, на болі сустав ів у рум 
I н іг , иа явѓний парад ів, карну , болі 
горла І зубів. С Е Й Л І К Є ВИРОБУ 
С Л А В Н О Г О Д -РА Х М Е Л Ь Н И Ц Ь К О Г О . 

Відкосіть СЯ де генерального агента, 
залучаючи 2-центеву вирву на відпо-

fiO-O.T 

MIKE FEDIW, 
47 Ridge Si., Hastlogsnpon Hudson,N.Y. 

Свргві . на внслї-

Б Е З П Л А Т Н И И К У П О Н С А Р Г О Л Ь . 
Сой нувой І 10 мит. на пероснл-

ку , ояаяоеале Г яр. , І ям ознака 
на уживане с-го сродства ват буду-
І # , уловащнюе иеждого до набутя 
безплатно 5 0 - я т . аачии Саргрз. . 

РУСИНИ ПІШУРГАІ 
Чи Ви знаєте 

що ГРОШІ, ТО СИЛА? 
Старайто ся` пізнати та пічнїть 

складати свої гощадности в ствй-
товім банку на розі ўлиць 

Звч CARSON і 144)1. 
Сей банн Б одним з кайстар-

ших і найпсвнїйіних банків, що 
цілковито забезпечує Ваші ощад-
ности. У нас складають ся гроші 
ЦЕРНОВНІ, БРАТСЬКІ, СИРІТ-
СЬКІ і ин. Кождий, що мак у нас 
гроші, отримує на бажане звіт 
стейтових ионірольорів. 

Продаємо КОРАБЕЛЬНІ КАР-
ТИ на найліпші лїнїї, а ГРОШІ 
до краю висилаємо по лочтовім 
курсі. 

Gernnan Savings Д Deposit Bank 

Ми тепер набули старокрісвоѓо с у ќ м 
яа 5 0 0 убрань, Грамѓов і І чорні , cne - j -
яльні м весіля І забави, в р іжних с т ї ѓ 
лях; в цінах незвичайне я м м я х , а ре-
бота вдоволяюча. Масно танож емгаитк ! 
готові убранл. Пря#діть пебачиги наш 
склад убрань І лоресьвідчіть ся . ЗО-вЗ 

S-UVINB, 
4694Л Clinton Дѓе. К. Rocttester. й. Y. 

П Е Т Р О Я Р Е М А, 
РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

стики I асиі.1 другі 
115 А е ^ А , ` N e w Y o r k , N . Y . 

Т е л е ф о н : O r c h a r d 2568. 

R.J.GIick АГЕНТ 
АСЕНУРАЦІЙНИЙ 

ВІД ОГНЯ. 
Офіс находить са 

ЛМ McCONNIU. HUILDINC, 
SHAMOKIN, PA. 

r=j Г^—НІ—^53 — 
Ш BR. BIIKHI'S 'JIEBICal INSTITUTE Ш 

407 Ea-158lh Si., New Torfc. H. T. f 
Межи 1st Ave. iAve. A. 

СТАРОКРАЄ8ИЙ 
ХРИСТІЯНСЬКНЙ ЛІКАР. 
Лічить успішно всі жолудќеві 

недуга; легких, нирок І вс і дру-
гі внутр ішн і недуги. Л ічить аа -

lit дачну I секретн і недуги мущин І 
І женщнн . З воднќим успіхом j 
лічить ревматизм, рама на не - І 
гад , лишаї , всі сиіраі` еиииди, 1 
яи також датиня і недуга. Л і м р 
говорить по українськи І сам 
вироблис ліки . Офіс отавроаиа 
від 9-ої рано до 8-о ї вечором, 
як танож в неділі 1 сьвята. Хто І 

— на тошв арвїхатк, нехай лише L 
Г Л на повисаю подану рдресу. Г П 

U=3r=— шг—-ага) 

Чи Ви ЕЩЄ 
ТОГО 

не знаєте? 
що Ви повинні купувати лікери там,; 
ДЕ ВИ МОЖЕТЕ ЗА МАЛІ ГРОШІ 
ДІСТАТИ ЯК НАЙЛУЧШІ ТОВАРИ. 

льни одно такс місце в Америц'і, 
добре знана гуртовна спродаже лїке-
рів БРЕМАН І ОСЃЎТ в Пітсбурґу, 
Па. 

Перечитайте уважно слідуючий 
спис цїн: 

Наші В . а О . слеціяльиі мор-
воні або біді горівки 
в цінах від $1 .75 де М Л О 

Правдива добра Торнаяиця, 
за ґальон $200 до $5.00 

Чиста , мовна Слївовіца, за 
гадьон - у . . . $ 2 5 0 А# $5.00 

КІмсль або Грушняк , за 
гааьол . . , $ 2 . 5 0 , $ЗЛО, $ЗДО 

К м и н , за гадьви $2.50 до $ 5 . 0 0 
Добре б і т а б . червоне сѓе -

- лове вино, м ґальон від $1 .00 а м р у . 
Солодкий токай, аа ґальон $ 2 5 0 д а $4.00 
Чорний рум. за ґ а л ь в я . . . $ 2 . 0 0 до $4 -00 
Правдивий яловоць (Беро-

ввчіга). за г а я ь і и . . . . . 
. . . $ 2 . 5 0 , $3.00, $3 .50 , Н . 0 0 І $ 5 Q 0 

Альвогодь, аќ ґ а л ь о н . . . . . . $8 .00 І . $4 .10 

Оплачуємо почту від замовлень 
5-доляррвмх і еисше на просторі 
межи Ню йорнои а Шінаґом. 

ГРОШІ ВИСИЛАЙТЕ В РЕДЖІСТРО-
ВАНІМ ЛИСТУ І пбчтовин моні-

- - ОРДЕРОМ. 

КУПУЮЧИ ВІД Нас, ЗАОЩАДИТЕ 

ГРОШІ, поздян МИ НЕ ЗДТРУД-

НЮЄМО АГЕНТІВ. 

- МОЖЕТЕ ПИСАТИ до нас по 
І̂ УКРАТНЄЬНИ. 57ч— 

112 Fullerton 
PlTtsBURGH, 

український управитель. 

РІК 0СН0ВАНЯ 1893. 

Л И С ІЉЕИЕС-ЕГТі 
ДУЖЕ Ц ІКАВА КНИЖКА, ПИСАНА ВЕРШОМ. — З НІ-

іецьиого переробив Іван Оранко . — Ц і н а 4 0 м и т і в . 
Зановдоня І грош і посилайте д о : 

" S V O B O D A " . 8 3 G r a n d S t , J e r - в т C l t r . N . J . Ћ 

К О Н К У Р Е Н Ц І Я НА В І Й Н А ! М И Т Р А Т И М О А В И К О Р И С Т А С Т Е : 
За $5 .25 куѓѓќте в нас тепер дуже гарну, з потр ійними чудово робленими 

окладниками. ЗОЛОТОМ криту годинку, заесмотрону з дорвгоц іиивх камен ів ме-
хаиїзм, з 20 -ЛТТНОЮ Г В А Р А Н Ц І Є Ю виритою на окладинцї, а я к . додаток де 
станете 35 П Р Е З Е Н Т І В З О В С І М Д А Р О М . Елсґаитський ланцюшок з дармови-
сом, перстень, хрестин, брошку, чудовий малесенький будильник, гарне серце її 
шпилькою, шпильку до крааатнн, де маишетів , ковн їрцїв , чаруючі оаорові сила, 
штнлст, „Скавт" автоматичний пістол, иожяк, 2 бранзолетн, ф м м м о в е перо, Імі-
тац ійнв мала годним з шпилькою, гармонія), файку, бритву, пасок , голяриу і 
квач . НЕ В І Д К Л А Д А Й Т Е , але витніть сейчас се оголошене І зашліть до нас ра-
зон з 2 0 цят. депозиту (стемисаии або монетою) ан запорука куяна , а сейчас 
вишлемо Вам почтою або експресом до вільного огмиеия мужеську або женську 
годинку враз з 35 презентами прямо да Вашої хати. Решту заадатите при дору-
чеяю Вам сих р ічвй . Купуючи від нас Ви н ічого не тратите, позаяк ия напрлв-
лясмо або вни інюсмо наші годинки за нов і даром . Незадоеолении заортасмо тро-
ші . ( З Канади треба висилати ќіду иадежит ість наперед) . Огляньте вперед наші 
годинки І презенти аави купите їх деиидо. Вишліть замовлене ще нині . ' і " і 62 
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„ЗДЕРЖІТЬСЯ 
НА ХВИЛИНКУ!' 
„Здержіть ся а писанєм на машині на хви-
лннку, бо я хочу тепер телефонувати" — 
таке доводить ся чути кождого дня в офі-
сах. де пишуть на машинах. — Пишучий 
здержує працю на кілька мінуѓ і сидить без-
ЧИІШО. 57,99 

Чиж не Ліпше набути таку машину до пнгаяя, 
яка Ћг стукоче і не пер-шка-жая другому в його 
умовій праці? 

Машина модель 8, — званий „Ді Сайлент Сиіт" 

іде так легонько, що не давсь навіть ааприиітятн. 

До еях машин застусомно усі найновійші улш-

шеня, які лише увигіднюють лнсаяв — на ‚них 

иожяа писати всякі рахунки в табеллрнчнім 

поділі. Сі удосконаленя пряяеглі! доГіру славу 

L. С SMITH A BROS. TYPEWRITER 

f і сьвіт уанав їх машина аа Найліпші. 
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